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1. Ilepeyenb NJIaHUPYEMBIX Pe3yJbTATOB 00y4eHUs MO IMCUHHUIJINHE, COOTHECEHHBIX €
IUVIAHUPYEMBbIMHU pe3yJIbTaTAMH OCBOCHHSI 00pPa30BaTeIbHOI MPOrpaMMBbl.

B pesynbrare ocBoeHuss 00pa3oBaTeNbHOM MporpaMMbl OakaiaBpuaTa o0O0ydaroIIuncs
JIOJDKEH OBJIAJICTh CIICAYIONMMH PE3yNIbTaTaMu 00y4eHHs IO TUCIUILIIHHE!

KOI[ 1 HAMUMCHOBAHUC

KOI[ 1 HAMMCHOBAHUC
HHAWKaTOopa

[Tnanupyemsble pe3ynbTaThl 00yUYeHUs

KOMIIETCHIIUU (eckpunTOopsl)
JOCTH)KEHUS] KOMITETCHIIUU
YK-4 YK-4.1 3HaTh:
Crnocoben ocymiectBisaTh | Cobmoaenne KOMMYHUKaTHBHBIC " SI3BIKOBBIC
JIEJIOBYI0 KOMMYHHUKAIIUIO | CTHJINCTUYECKUX HOpPM | OCOOCHHOCTH Oo(pUIHATEHO-/IETIOBOTO
B YCTHOM M TNUCHMEHHOH | ycTHOM ©  NUCbMeHHOM | ctwist peun (3H-1);
dhopmax Ha | popm YMeTb:
TOCY/IapCTBEHHOM  SI3bIKE | ACTOBOW/IPOPECCHOHANBH | POU3BOIUTH oTOop JIEKCUKO-
Poccuiickoit denepanuu u | 0l  KOMMYHHKAIlUM  Ha | PAMMAaTUYECKUX, CTHJIUCTUYECKHIX
WHOCTPaHHOM(BIX ) rOCyAapCTBEHHOM  SI3BIKE | CPEACTB, (DYHKIHMOHHUPYIOMUX B cdepe
s3bIKe(ax) Poccuiickoit denepanuu U | AeI0BOH/IPOdEeCCHOHATBHON
MHOCTPaHHOM(BIX ) xommyHuKarmu (Y-1);
s3bIKe(ax) Bnanets:
SI3BIKOBBIMHU u HES3bIKOBBIMH
CpelCTBaMH, HEO0OXOTMMBIMH JUTST
OCYILIECTBICHUS
JIeI0BON/TpohecCHOHATBbHOM
KOMMYHUKAIlU¥ B YCTHOW M NHCbMEHHOU
dopmax (H-1).
YK-4.2 3HaTh:
PaGota ¢ yCTHBIMM M | OCHOBHBIE€ BHUJbl YCTHBIX U MUCHMEHHBIX
MACbMEHHBIMH ~ TEKCTaMH | TEKCTOB JIeT0BoM/mpodeccuoHaIbHOM
Ha KOMMYHHKAIIMH, CTUIMCTUYECKUE HOPMBI
JIeTIOBYIO/TIpOPECCHOHANIbH | U TIpaBWja MX YCTHOW M TMHCHMEHHOMN
yI0 TEMATUKY Ha | popm penpesenrannu (3H-2);
TOCYTapCTBEHHOM  S3bIKE | ¥ METh:
Poccuiickoit denepanny U | apryMEHTHUPOBAHHO IPEACTaBIATE U
MHOCTPaHHOM(BIX ) OTCTaWBaTh CBOIO TOYKY 3PEHHUS B XOJe
A3bIKe(ax) peanu3anu TEKCTOB YCTHOM
KOMMYHUKAITIH; OCYILIECTBIIATH
MMMCbMEHHBIN IIEPEBOL
JIeTTOBBIX/TIPO(ECCHOHABHBIX TEKCTOB  C
WHOCTPAaHHOTO A3bIKA Ha
rOCyJIapCTBEHHBIM  s3bIK  Poccuiickoi

Gbeﬂepam/m " C TOCYAApPCTBCHHOT'O SA3bIKa

Poccuiickoit denepannn Ha
WHOCTPaHHBIN SI3BIK; COCTaBIIATh
pas3IMyHbIe BUIBI Ae0BBIX uceM (Y-2);
Brnaners:

OCHOBHBIMH BepOaTbHBIMU
(ponernyeckumuy, JICKCHYCCKUMH,
IPaMMAaTHYCCKUMHU U CTHIIMCTHYCCKHMH )
u HeBepOaTbHBIMU npaBUIaMU
opOpMIICHHST ~ TEKCTOB  YCTHOM W
MUCbMEHHOU dbopm

JeI0BOH/mpodeccuoHaIbHOM
kommyHukaruu (H-3)




2. MecTo AMCIMILINHBI B CTPYKTYype 00pa3oBaTeIbHOM NPOrpaMMBbl.

VYyeOHas AUCIUTUIMHA OTHOCUTCSA K 00s3aTenbHbM quctiumuinaaM (b1.0.02) u u3ydaercs
Ha | u 2 kypcax.

Jucuunnuna «/HOCTpaHHBIN S3BIK» Oa3upyeTcs Ha 3HAHUAX, YMEHHUSX M HaBBIKaX,
nproOpeTeHHBIX 0aKalaBpaMu B CPEIHEH IIKOJIE.

Kypc yueOHOM  muctumamabl  «MHOCTpaHHBIH — SI3BIK»  peaju3yeT  MPaKTHKO-
OPUEHTHPOBAHHBIA TOJAXOJ U MOCTPOEH C YYETOM MEXJIUCLUMIUIMHAPHBIX CBSI3€d, B MEPBYIO
ouepellb, 3HaHWH, HABBIKOB U YMEHHM, MPHUOOpEeTaeMbIX 00yUYaloIUMUCS B MPOLECCe U3yUEHUS
comnanbHeix  «KympTypa peun u  genoBoe  obmenue» (b1.B.06) w  mucumrmuiuH
npodeccuorHasibHoro 1wkina:  «®duszukay (b1.0.07), «ABTOMarHM3anus TEXHOJOTHUYECKHUX
nporeccoB u npomu3BoAactB» (b1.0.21). Copepkanue Kypca mnpennosiaraet (HopMHUpOBaHHE
MEXKYJIbTYPHBIX M COLIMOKYJIBTYPHBIX 3HAHUH, XapaKTePU3YIOIIUX KYJIbTYpHOE MPOCTPAHCTBO
CTpaH M3Yy4aeMbIX MHOCTPAHHBIX S3BIKOB. [IprmoOpeTaembie 3HAHMS 3HAUYUTEIBHO PACIIHPSIOT
BO3MOXXHOCTH OOYYaIOIMXCsl y4aCTBOBATh B HAY4YHO-UCCIEAOBATEIbCKON AEATEIbHOCTH, KaK Ha
POAHOM, TaK M Ha U3y4a€MOM UHOCTPAHHOM SI3BIKE.

3. O0beM ANCHUILINHBIL.

BCGFO, AKaJCMHNUYCCKHX
qacoB

Bun yae6HO# paboThI
3aounas Gpopma 00ydeHUs

OO0mast TpyA0eMKOCTb M CHUILIHHbBI 10/360
(3a4eTHBIX €ANHUII/ aKaJIEMUYECKHX YacOB)
KonrakTHas padora ¢ npenogaBaresiem: 36

3aHATHUA JICKIITMOHHOI'O THUIIA -

3aHATUSA CEMHUHAPCKOI'O THUIIA, B T.Y. -

CCMUHAPBDBI, TPAKTUICCKUC 3aHATUSA 36

nabopaTopHbIe PabOTHI -

kypcoBoe npoektupoBanue (KP wmu KIT) -

KCP -

JpyTUe BUJbI KOHTAKTHOM paboThI -

CamocrosiTesbHast padora 303

®opmbl Tekymero kourpoas (Kp, pedepar, PI'P, acce, KP, KoHnTposabHbie paboThl
KIT) Nel, No2, No3, Ne4, No5, Ne6.
dopMa NpoMeKyTOUHOI aTTecTauMu (3a4eT, IK3aMEH) 1 cemecTp — 3auer

2 ceMecTp — 3a4eT

3 cemecTp — 3aueT

4 ceMecTp — PK3aMeH
(21 4.)




4. Copep:kanue TUCHUNIUHBI.

4.1. Pa3zgennl AUCHUININHBI 1 BUABI 3aHATHIA.

Ne HanmeHoBaHue pasnena < 3aHaTHs s =
n/n T CIUATUTHHBI = CEMHHAPCKOTO L§ %
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1 Texctol npodeccronanbHON 22 253 |YK-4.1
HaIpaBJIEHHOCTH HAYy4YHO- YK-4.2
TEXHUYECKOTO CTUJISI peuu (YTCHUE,

NepeBO/I, IepecKas, TUCKYCCHSI 10
Tekcty). O630p JTEKCHKO-
IrpaMMaTHUYECKHX SBIICHHUM
M3y4aeMOro HHOCTPAHHOTO SI3bIKa

2 TexcTbl ycTHOM (pa3roBOpHOIL) 8 30 |VK-4.1
tematuku: «Cankt-IleTepOyprekuit YK-4.2
roCyJapCTBEHHBIN
TEXHOJOTUYECKUI HHCTUTYT
(TEXHUYECKHUM YHUBEPCUTET)Y,

«Cankr-IletepOypr»,
«Benukobpuranus/I'epmanus/Ppan
sy, «JIlongon/bepmun/ITapux»,
«Poccniickas @enepanusn»

3 TexcTsl Aem10BOM KOMMYHHUKAIIUU 6 20 |YK4.1
(memoBast mepenucka, myoJInyHoOe YK-4.2
BBICTYIUICHHE HA U3y4aeMOM
WHOCTPAHHOM SI3BIKE C
npeseHraruei B Power Point)

HUtoro 36 303

4.2 d)opanOBa}me HHAXKATOPOB JO0CTHKCHUSA KOMIIETeHIM I pasaejaMu IMCHUIIJINHBI.

No Ko nnaukatopos

y JOCTH)KEHUS HaunmenoBanwue pasjiena JUCITUTITMHBI
n/m

KOMIICTCHIIN




N Kon unaukaropon
[\
y JOCTHKEHUS HaumenoBanue pasena AUCIUTUTAHBI
/I
KOMITETEHIINH
1 |YK-41 TekcTol npodeccroHanbHON HAaIMpaBJICHHOCTH HAay4YHO-
YK-4.2 TEXHUYECKOTO CTWJIs peud (YTeHue, TNepeBoj], Iepeckas,
JUCKYCCHUS 10 TEKCTY)
2 | YK-41 TekcTol YCTHOU (pa3roBopHOIf) TEMAaTHUKHU: «CaHkTt-
YK-4.2 [leTepOyprckuii TOCYyaapCTBEHHBIM TEXHOJOTHYECKHH HHCTUTYT
(TEXHUYECKHI YHUBEPCHUTET)», «Cankr-IleTepOypr»,
«BenmukoOpuranus/I epmanust/Dpanuuns»,
«Jlornon/bepmun/Tlapmxky, «Poccuiickas Denepanusy
3 |YK-41 TexcTsl  n€enOBOM  KOMMYHUKAIMM  (Z1€70Basg — IEPEIUCKa,
YK-4.2 MyOJINYHOE BBICTYIUIGHUE HAa U3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3BIKE C
npesenraiueii B Power Point)

4.3. 3aHATHA JJeKINOHHOI0 THIIA.

Y4eOHBIM MJIAHOM HE IPEIyCMOTPEHBI.

4.4. 3aHATHA CEMUHAPCKOI'0 THIIA.

4.4.1. CemuHapbl, NPaKTHYECKUE 3aHATHS.

FpaMMaTI/I‘leCKI/Iﬁ MaTepurall IMpEACTABIICH HA aHTJIMUCKOM s3bIKke. Ha y‘le6HLIX 3aHATUAX,

Ha KOTOPBIX OOydarommecss H3y4aloT HEMEUKHd ¥ (paHIy3CKUi S3BIKH, H3y4aeTcs
rpaMMaTHYeCcKHii MaTeprall JaHHBIX SI3BIKOB.
Ne
HaumeHnoBaHue TeMBbI U KpaTKoe cosiep KaHne O0mewm,
paszaena WunoBamyonHas
N 3aHATHUSA aKas. (bopma
Yachl
JIMHBI
1 Pabora ¢  Tekcramm  mpodeccuoHanpHOW| 22 | YCTHBIE/TUCHMEHHBIE
HAMpaBICHHOCTH HAYYHO-TEXHUYECKOTO  CTHIIS MOHOJIOTHYECKHE

peun (uTeHHe, MEepeBoJl, epecKas, AUCKYCCHS 110
TEKCTY). 0630p JIEKCUKO-TPAaMMaTHYECKHUX
SBJICHUA M3y4aeMOro HMHOCTPAHHOTO  sI3bIKa:
BUIOBpPEMEHHBIE (OPMBI  aKTUBHOTO  3aJI0Ta,
NaCCHBHOIO  3aj0ra, MOJAJIbHBIE  TJIaroJjsl,
NpUYacCTUs, TEPYHIHNHA, YCIIOBHBIE IPEIIOKEHUS,
UHQUHUTUB U ero  (QyHKIUH,  CJOXHBIE
WHQUHATUBHBIE KOHCTPYKITUH.

BBICKa3bIBaHMsI, COCTaBJICHHbIE
C YYETOM MEKJIMYHOCTHOTO U
MEXKYJIBTYPHOTO
B3aMMO/IECTBUS HA N3y4aeMOM
MHOCTPAaHHOM SI3BIKE.
Jlexcuko-rpaMMaTH4eCKUA TECT
TEKYILETO KOHTPOJS 3HAaHWM B

CUCTCMC SJICKTPOHHOI'O
O6y‘-IeHI/I}I nu T CCTI/IpOBaHI/IH
Moodle.




Ne
HaunmeHoBaHHe TEMBI U KPaTKOE COIEPIKaHUE O0beM,

pasnena WNHHOBanmonHast

- 3aHATHUS aKas. (bopma

I Yackhl

2 |PaGora ¢ TekcTamMM YCTHOW (pa3rOBOPHON) 8 YCTHBIE MOHOJIOTHYECKHE

TEMATHUKH: «Canxkr-IlerepOyprekuii BBICKa3bIBaHHS HA H3y4aeMOM
TOCYJapCTBEHHBIN TEXHOJIOTUYECKUA WHCTUTYT MHOCTPAHHOM SI3bIKE.
(TeXHUYEeCKHU YHUBEPCHUTET)», «CaHKT-
[TeTepOypr»,
«Benukooputanus/["epmanus/Dpanmus»,
«Jlongon/bepmun/ITapmxy, «Poccuiickas

®Oenepalusi»: 4TeHUE, NEPEBOJ], IEpecKa3, OTBEThHI
Ha BOIPOCHI.

3 CocraBieHHE TEKCTOB JAEIOBOW KOMMYHHMKAI[UU 6 CocraBieHne NUCbMEHHBIX
(memoBast mepemnucka, IMyoJIMYHOe BBICTYIUICHUE Ha TEKCTOB J€JIOBON
U3y4aeMOM HMHOCTPAaHHOM SI3BIKE C TpEe3eHTaIneil KOMMYHUKAIIMH HA H3y9aeMOM
B Power Point) Ha wu3y4aeMOM HHOCTPaHHOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE.
A3bIKE: PE3IOME, CONPOBOAUTEIBHOE IHCHMO,
MOTHBaLlMOHHOE MHCHEMO, MMCBMO-3aIpocC
uHpOpMaLnH.
36

4.5. CamocTosiTeIbHAsA padoTa 00y4YaromMXxcsl.

B npouecce npenogaBanus yueOHONH TUCHMITIHMHBI «VIHOCTpaHHBIN SI3BIK» UCHOIB3YETCS
METO/I POOIEMHOTO M3JIOKEHHs MaTtepraia. [Ipenmonaraercs caMoCcTOSITEIbHOE 03HAKOMIICHHE
o0yyaroImuxcst € pa3IMYHbIMH HMCTOYHMKAaMH WHGOpMalKU, KOTOpble BKIIOYAIOT Kak
TPagUIMOHHBIE (YTCHHWE AayTCeHTUYHOH HAay4YHO-TEXHWYECKOM JIUTEpaTyphl), Tak W He
TPaJUIMOHHbIE (KOMIBIOTEPHBIE IPE3CHTALMM), JIEMOHCTPUPYEMbIE Ha COBPEMEHHOM
000pyIOBaHUH, TOCPEJACTBOM KOTOPBIX OOIICHHE MPOMCXOJUT B WHTEPAKTHBHOM PEXHME C
NPUMEHEHHEM KOMITBIOTEPHBIX TEXHOIOTUH.

CamocTrosTenbHass paboTa 0O0y4arolmMxcs, Hapsily € MPaKTUYECKUMH ayJUTOPHBIMU
3aHATUSAMH B TpYNIeE, BBIMNOJHAETCS (MPH HEMOCPEICTBEHHOM/OMOCPEIOBAHHOM KOHTpOJIE
mpernojaBarens) npu padbore ¢ ydeOHMKaMd M Y4eOHBIMH TIOCOOMSMH, C OPUTHHAIBHOM,
COBPEMEHHOM HAayYHO-TEXHHUYECKOW JUTEpaTypol, B TOM UYHUCIIE C IPUMEHEHHEM COBPEMEHHBIX
KOMITHFOTEPHBIX TEXHOJIOTHIA.




YcTranopoyHasi ceccus

No O0ne
pasjiena [lepeueHp BOIPOCOB 151 CAMOCTOSATENBHOIO M,
U3yYEHUS dopma KOHTPOIIs
JUCIIUIT aka.
JIMHBI 4achl

1  |CamocrosTenbHas paboTa ¢ TEKCTaMU 22 |[KoHTpoIsb pabOTHI C TEKCTAMHU
npoeCCHOHATBPHONM  HANpaBJIEHHOCTH  HAYy4HO- Hay4YHO-TEXHUYECKOI'O CTHIIS:
TEXHUYECKOTO CTUJIS PEUH. YTEeHUE, [IEPEBOI, IiepecKas,
CaMoCTOATEIbHOE  HM3YyYEHUE IPaMMaTHYECKOTO YCTHBIH OIIPOC, TPYIIOBast
Mmarepuaia, BBIIOJIHEHUE rpaMMaTHYEeCKUX TIMCKYCCHSI ITO TEKCTY Ha
YIIpa)XHEHUH 1O TeMaM: BHJOBPEMEHHbIC (DOPMEI 13y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE.
AKTUBHOI'O 3aJI0Ta, MACCUBHOI'O 3aJI0Ta, MOJIAJIbHBIE [IpoBepka BBINOIHEHUS
[J1aroJibl. KOHTPOJBHBIX padoT Nel,2.

2  |CamocrositenbHas pabora ¢ Tekctamu YycTtHoi| 6  [BompocHo-oTBeTHast Gecena mo
(paszroBopHoii) Tematuku: «CaHkt-IlerepOyprekuii pa3roBOPHON TEME.
rOCYJapCTBEHHbII ~ TE€XHOJOTUYECKUH  MHCTHTYT YyacTue B IpyNIoOBBIX JUCKYCCUSX,
(TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET). IIEPECKa3 TEKCTOB HAa U3y4aeMOM

MHOCTPAHHOM SI3bIKE.

3  |CamocrosTenbHOE UW3ydeHHE TeKCTOB JenoBoit| 4  |[KoHTposb cocTaBieHus pesrome,
KOMMYHHUKAIIUH (J€JI0Basi IEPENucKa). COINPOBOJIUTENILHOTO TMCbMa Ha
CocraBieHne pe3roMe, COITPOBOAUTEIBHOTO TUChbMa N3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE
Ha U3y4a€MOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE. Ha OCHOBE Kelc-3a1a4.

HUroro: 32
1 cemecTp
Ne O06mwe
pasena [Iepeuenb BOpoCOB sl CAMOCTOSTENBHOTO M,
U3Y4EHHUS ®dopma KOHTpOIIS
JCIIUIT akag.
JIHBI qachl

1  |CamocrosTenbHas paboTa ¢ TEKCTaMU 40 |KoHTpOab paboTHI C TEKCTAMU
npoeCCHOHATIPHON  HANpaBIEHHOCTH  HAy4HO- HayYHO-TEXHUYECKOTO CTHIIS:
TEXHUUYECKOTO CTHUJISL PEUH. YTeHHE, IEPEBOJI, TEPeCKas,
CaMOCTOATENbHOE  M3YyYEHHE I'PAMMaTHYECKOTO YCTHBIN OIIPOC, TPYIIOBast
MaTepuaa, BBITIOJTHEHHE rpaMMaTH4YeCKUX TTUCKYCCHS IO TEKCTY Ha
yIIpa)XHEHUH 1O TeMaM: BHJOBPEMEHHbIE (DOPMBI 13y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE.
AKTHBHOTI'O 3aJI0Tra, TACCUBHOTO 3aJiora, MOJalIbHbIE [IpoBepka BHITIOTHEHUS
rJ1aroJbl. KOHTPOJBHBIX paboT Nel,2.

2 CamMocTtosiTeTbHas pabora ¢ TekctamMu ycrHou| 12  |BompocHo-oTBeTHas Gecena mo
(pasroBopHoii) Tematuku: «CankT-IlerepOyprekuii Pa3rOBOPHOMU TEME.
rOCY/IapCTBEHHBIH  TEXHOJIOTMUECKUH  UHCTUTYT YyacTre B IpynImoBbIX JUCKYCCHUSX,
(TEXHUYECKHUI YHUBEPCUTET)». [epecKa3 TEKCTOB Ha U3y4aeMOM

NHOCTPAHHOM SI3bIKE.
3 CamocTosiTeTbHOE H3ydYeHHE TEKCTOB aenoBoi| 12 |KoHTposb cocTaBiieHUs pe3rome,

KOMMYHUKAIUU (I€7I0Basi IEPEIUCKA).
CocraBieHue pe3omMe, COIPOBOAUTENBLHOTO TUChMa
Ha N3y4a€MOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE.

COIIPOBOAMUTENBHOIO MMChMA HA
M3y4aeMOM WHOCTPAHHOM SI3bIKE
Ha OCHOBE Kelc-3a1au.




No O0ne
asnena [lepeueHp BOMPOCOB i1 CAMOCTOSITEILHOTO "
p U3y4EHUS ’ dopMa KOHTPOJIA
JUCLIUT aka.
JIMHBI Yachl
Uroro: 64
2 cemecTp
No O0ne
asnena [lepeueHp BOMPOCOB i1 CAMOCTOSITEILHOTO "
p U3y4EHUS ’ dopMa KOHTPOJIA
JUCLIUTT aka.
JIMHBI Yachl

1 CamocTosTenbHas paboTa ¢ TeKCTaMu 40 |KoHTpoJib pabOTHI C TEKCTAMU
npoeCCHOHATBPHON  HANpPaBJIIEHHOCTH  HAYYHO- HAYYHO-TEXHUYECKOTO CTHJIS:
TEXHUUYECKOTO CTHUJISL PEUH. YTeHHE, IEPEBOJI, IePecKas,
CaMmocTosTeNnpbHOE HM3yYCHHE T'PaMMaTHYECKOTO YCTHBIN OIIPOC, TPYIIIOBast
MaTepuana, BBITIOJTHEHHE rpaMMaTHYEeCKUX TTUCKYCCHS 110 TEKCTY.
YIPAKHEHUM: NPHUYacTUs, TepyHAUH, YCIOBHBIC [IpoBepKa BBIIIOJIHEHUS
MPETIOKECHUS. KOHTPOJIbHON paboThr Ne3.

2  |CamocrtositenpHast pabora ¢ Tekcrtamu ycrHou| 10 | BompocHo-oTBeTHas Gecena mo
(pasroBopHoit) TemaTuku: «CaHkT-IleTepOypr». pPa3rOBOPHOM TeMe.

YdacTue B TPYyIMIIOBBIX TUCKYCCHUSX,
nepecka3 TeKCTOB Ha U3y4aeMOM
WHOCTPAHHOM SI3bIKE.

3  |CamocrosiTenpHOE W3ydeHHE TEKCTOB jenoBoii| 8  [KoHTposb cocTaBiieHUsS
KOMMYHHKAIIMHU (J1€70Basi IePenucKa). MOTHBAI[MOHHOI'O TMCbMa Ha
CocraBieHne  MOTHBAIIMOHHOTO  NHUChbMa  Ha M3yd4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE
U3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE. Ha OCHOBE Keiic-3ajau.

HUroro: 58
3 cemecTp
Ne Ob6mbe
assena [TepedeHp BONPOCOB I CAMOCTOSTEILHOTO "
P U3y4EHUS ’ ®opMa KOHTPOJIA
TIVCTIATT aka.
JIHBI Yackl

1  |CamocrostenbHast paboTa ¢ TEKCTaMH 48 |KoHTposb paboThI C TEKCTaMU
npopeCcCCHOHATPHON  HANpaBIIEHHOCTH  HAYYHO- HAyYHO-TEXHHYECKOTO CTHIIS:
TEXHUYECKOTO CTHIIS PEUH. YTeHUE, IEPEBOJI, IepecKas,
CaMocToATeNbHOE H3YyYCHHE TPaMMaTHYECKOTO YCTHBIN OIIPOC, TPYIIIIOBAst
Marepuara, BBITIOJIHEHHE rpaMMaTHYeCKUX TTMCKYCCHSI IO TEKCTY Ha
yIIpOXHEHUH TIO0 TeMaM: WHQUHUTHB H €ro M3ydaeMOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE.

(byHKIMY, CIO0KHBIE HH(OUHUTUBHBIE KOHCTPYKIIUH.

[IpoBepKa BBINIOJIHEHUS
KOHTPOJIBHBIX paboT No4.
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No O0ne
paszena [lepeueHp BOMPOCOB i1 CAMOCTOSITEILHOTO M,
A3Y4YEHUS dopma KOHTPOIS
JUCIUTT aka.
JIMHBI Yachl

2  |CamocrosiTenbHast pabora ¢ TekctamMu YycTHOH| 6 |BompocHo-oTBeTHast Gecena mo
(pa3roBopHOIf) TEMAaTUKHU: pa3roBOPHOU TEME.
«Benukoopuranus/I'epmanus/Dpanuus», YyacTue B IpyNIoBbIX JUCKYCCHUSX,
«Jlongon/bepmun/Iapmx». repecka3 TEKCTOB Ha U3y4aeMOM

UHOCTPAHHOM SI3bIKE.

3  |CamocTosiTennbHOE H3y4deHHE TEKCTOB JenoBoii| 6 |KoHTposb cocTaBieHus muchbma Ha
KOMMYHHUKAIIUH (J€JI0Basi IEPENucKa). U3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE
CocraBneHue mnHcbMa 3ampoc HHPOpMAIMKM Ha Ha OCHOBE Keiic-3a/1ay.

M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3bIKE.
Uroro: 60
4 cemecTp
No O0ne
pasgena [lepeueHp BOMPOCOB i1 CAMOCTOSITEILHOTO M,
A3Y4YEHHUS dopma KOHTPOIS
JTUCITUTIT aka.
JIHBI qachl

1  |CamocrosTenbHas paboTa ¢ TEKCTaMH 73 |KoHTpoIIb pabOTHI C TEKCTaAMHU
npoecCHOHANBPHOM  HaNpaBJICHHOCTH  HAay4dHO- HayYHO-TEXHUYECKOTO CTHIIS:
TEXHUYECKOTO CTHJIS PEUH. YTEHHE, IEPEBOJ, IEPECKA3,
CaMocCTOATEIbHOE  HM3yYEHHE IPaMMaTHYECKOTrO YCTHBIH OIpOC, TPYIIOBast
MaTepuaia, U3y4eHHOrO B IPEABIAYIINX CEMECTPAX, JIUCKYCCHSI 110 TEKCTY.

BBIMIOJTHEHHE IPAMMATHYECKUX YIPAKHEHHUH. [IpoBepka BHITIOJTHEHUS
KOHTPOJIBHBIX paboT No5,6.

2 CamocTosiTelbHas paboTra ¢ TekcTamMu ycTHOM| 6 | BompocHo-oTBeTHas Oecena mo
(paszroBopHOI) TEMATUKU: «Poccuiickas pa3rOBOPHOMU TEME.

Denepanusi». YyacTre B IpyNIoBbIX JUCKYCCHUSX,
repecka3 TEKCTOB Ha U3y4aeMOM
MHOCTPAHHOM SI3BIKE.

3  |CocraBrenue YCTHOT'O moHosorndeckoro| 10 |KoHTposb cocTaBieHUs! YCTHOTO

BBICKA3bIBAaHUS HA U3y4a€MOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE. MOHOJIOTUYECKOTIO BBICKA3bIBAHUS
Ha N3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE
Ha OCHOBE Kelc-3a1au.

Uroro: 89

5. llepedyeHb y4eOHO-METOAMYECKOT0 00ecleYeHHus: AJIsi CAMOCTOATEbHON PadoThl
00y4YarIIHUXCS M0 TUCHUILINHE.

Meroandeckue ykazaHus JjIsl 00yJaronuXxcs M0 OpraHUu3allKi CaMOCTOATEILHON paboThI
Mo JWCIMIUIMHE, BKIIOYas IEpPeuYeHb TEM CaMOCTOSTENbHON paboThl, (HOpPMBI TEKYIIEro
KOHTPOJIS IO JTUCHUIUIMHE W TpeOOBaHMsSI K WX BBITIOJHCHHUIO Pa3MEIIEHBI B JJICKTPOHHOMN
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UHPOPMALMOHHO-00pa30BaTEIbHOM cpene CIIoI' TU(TY) Ha caiire:
http://media.technolog.edu.ru.

6. @oHI OLICHOYHBIX CPeACTB AJIsl IPOBEAeHUsI POMEKYTOUYHOM aTTeCTALMH.

CBOEBpEMEHHOE BBINOJIHEHHE OO0YYAIOLIMMCS MEpONPHUITUNH TEKYILEro KOHTPOJIS
MIO3BOJIIET MPEBBICUTH (JOCTUTHYTH) IOPOTOBBIH YPOBEHb («yIOBIETBOPUTEIBHO») OCBOCHUS
IIPElyCMOTPEHHBIX 3JIEMEHTOB KOMIICTCHIIHH.

Pe3ynbrarthl OUCHUIUIMHBI CYMTAIOTCS JOCTUTHYTBIMH, €CIM JUIsl BCEX JJIEMEHTOB
KOMIIETEHIIMH MPEBBILIEH (AJOCTUTHYT) MOPOTOBbIA YPOBEHb OCBOCHUS KOMIIETEHIIMN Ha IaHHOM
JTarne.

[IpomexxyTounass arrecrtanus IO IUCHUIUIMHE TpoBoauTcs B ¢opme 3audera (1,2,3
CEMECTphbI) U IK3aMeHa (4 cemectp).

K cnaue 3adera, sk3amMeHa JONMYyCKalOTCs OOydyaroIIMecs,, BBIIOJHHUBILKE BCE (DOPMBI
TEKYIIETO KOHTPOJIS: BHIIMOJIHEHHE KOHTPOJIBHBIX padoT Nel-6.

@DopMbl IPOMEKYTOUHON aTTeCTallMu (3a4eT, K3aMeH) MIPeyCMaTpUBAIOT BEIOOPOUHYIO
IIPOBEPKY OCBOEHUSI MPEAYCMOTPEHHBIX 3JIEMEHTOB KOMIIETEHIUH.

IIpumepHas cTpyKTypa 3a4era:

1. IlyObnuaHO€ BBICTYIUICHME HAa OCHOBE M3YYEHHOW pa3roBopHOW Tembl (1 cemecTtp —
«Cankt-IleTepOyprckuil  rocyapCTBEHHBIH — TEXHOJIOTMYECKUH  HMHCTUTYT  (TEXHUYECKUH
yHuBepcHuTeT)»; 2 cemectp — «Cankrt-IletepOypr»; 3 cemectp — «BenukoOputanusy/
«"epmanusy / «@pannusy, «JIlongon/bepmun/Ilaprxy.

2. BbINOMHUTH JIEKCUKO-TPaMMaTHYECKUI TecT (sl KakJOoro CeMecTpa) B CHCTEME
AIIEKTPOHHOTO 00y4YeHust U TectupoBanus Moodle.

[TpumepHOe comeprkaHne YCTHOM YacTH dK3aMeHa!
OG6pa3zerlr HK3aMEHAIMOHHOTO OMIIeTa:

Muno6pHayku Poccun
(benepaibHOE TOCYAAPCTBEHHOE OO PKETHOE 00pa30BaTEIHFHOE YUPEIKICHUE BBICIIIET0 00pa30BaHUs
«Cankr-IleTepOyprckuii rocyapCTBEHHBIN TEXHOIOTHUYECKUM HHCTUTYT (TEXHUYECKUI YHHUBEPCUTET)»

Hamnpasnenue noarotosku: 15.03.04 — ABToMaTHu3anusa TEXHOJIOTMUECKUX MPOLECCOB U MPOU3BOJICTB
dakynbTET 5KOHOMHUKU U MEHEHKMEHTA
Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB
Kypc 2 Cemectp 4
JucuuImmmHa «MTHOCTPAHHBIN SA3bIK»

OK3aMeHalMOHHBIN O6uiet Ne 1
1. becena Ha MHOCTPAHHOM SI3BIKE 10 TEMaM, U3YUYE€HHBIM 3a KypC 00y4eHUsI THOCTPAHHOMY SI3BIKY.
2. Yrenue, nepeBos OTpbIBKA M3 TEKCTa IO HANPABICHHUIO NMOATOTOBKM Ha M3y4aeMOM HMHOCTPAaHHOM
s3pike. OTBETHI Ha BOIIPOCHI 9K3aMEHATOPOB, (hopMyIHpoBaHHEe COOCTBEHHBIX BOMPOocoB (1-3) mo coaepkaHuio
Tekcta. O6bem Tekcra — 2000 mey. 3HakoB, BpeMs Ha MOJATOTOBKY — 15 MUHYT.

3aBenyromuii kadeapoi,
KaH. (PHIOTOTHYECKUX HAYK, TOIEHT A.B. I0HTr
(monmnuce, nata)

®DOoH/T OIIEHOYHBIX CPEJICTB MO AUCIUILIMHE npencTabieH B [Ipumoxenun Neo 1.
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http://media.technolog.edu.ru/

Pe3ynbpTatel OCBOEHMS JHCLUUIUIMHBI CUMTAIOTCS JOCTUTHYTBIMH, €CIH JUIsl BCEX
3JIEMEHTOB KOMIIETEHIIMM JOCTUTHYT HOPOTOBbI YPOBEHb OCBOCHHUS KOMIIETEHI[MU HA JTAHHOM
JTarne.

7. IlepeyeHb y4eOHBIX U3aAHMIA, HEOOXOAUMBIX JJI1 OCBOCHHS JUCHMILUIUHBI

a) meyaTHbIe U3IaHUS

1. Anekceenu, H.A. Get to know computers : NpaKTHKyM II0 aHTJIHHCKOMY SI3BIKY /
H.A. AnekceeBnu, C.H. BbopucoBa, MunucrepctBo o0Opa3oBaHusi W Hayku Poccuiickoi
Oenepannn,  Caskt-lIleTepOyprckuii  TOCyIapCTBEHHBIM — TEXHOJIOTHYECKUW ~ MHCTHTYT
(rexnuyeckuii yHuBepcuteT), Kadenpa wuHOcTpaHHBIX s3bIKOB. — Cankr-IlerepOypr
CIIoI' TU(TY), 2017. — 28 c.

2. AnekceeBnu, H.A. Information Technology: Ilpaktukym / H.A. AunekceeBuy,
C.H. bopucoBa ; MunucrepcTtBo oOpa3zoBanusi U Hayku Poccuiickori denepanuu , CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy1apCTBEHHBIH TEXHOJIOTHYECKUNH MHCTUTYT (TEXHUYECKUW YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannsix s361k0B. — Cankt-Ilerepoypr : CIIGI TU(TY), 2020. — 30 c.

3. I'puropnreBa, E. B. Russia : meromuueckue ykazanus / E. B. I'puropneBa ;
MunucrepctBo oOpa3zoBanusi u Hayku Poccuiickoit ®Denepanun, Cankt-lIlerepOyprekuii
rOCYJApCTBEHHBIN TEXHOJOTMYECKUA WHCTUTYT (TeXHUYeckui yHuBepcuteT), Kadenapa
MHOCTpaHHBIX s13bIKOB. - Cankt-IletepOypr : CIIOI' TU(TVY), 2012. - 19 c.

4. 3unuenko, B. M. Bundesrepublik Deutschland (®enepatuBnas PecnyOmuka
['epmanus) : yuebHOe mocobue mo Hemeukomy si3biky / B. M. 3unuenko ; MUHUCTEpPCTBO
oOpazoBanuss u Hayku Poccuiickoii ®enepanuu, Cankr-IlerepOyprckuii rocynapcTBEeHHbIN
TEXHOJOTMYECKU MHCTUTYT (TeXHUYeckuil yHuBepcuter), Kadenpa mHOCTpaHHBIX S3BIKOB. -
Cankr-ITerepOypr : CIIGI TU(TY), 2019. - 46 c.

5. Bunuenko, B. M. Deutsche Grammatik fiir Chemiker : meromudeckue ykazaHus /
B. M. 3unuenko ; MunuctepctBo oOpa3oBanus u Hayku Poccuiickoit ®denepanun, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJIOTHYECKUN HMHCTUTYT (TEXHUUYECKUI YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannbix s3b1k0B. - Cankt-IlerepOypr : CIIOI TU(TY), 2016. - 45 c.

6. 3unyenko, B.M. Deutsch fiir technische Ingenieure (Hemerkuii s3b1k 7151 HH)KEHEPOB
TEXHUYECKUX CIEIUaIbHOCTeH) : YueOHoe mocobue mo Hemenkomy si3biky / B. M. 3uHueHko ;
Muno6pHayku Poccun, Cankt-IleTepOyprckuil Tocy1apcTBeHHBIH TEXHOJOTHUECKUH MHCTUTYT
(rexnnueckuit yHuBepcuter), Kadenpa wuHocTpanHbIX s3bIkOB. - Cankt-IlerepOypr
CII6I'TU(TY), 2021. - 63 c.

7. 3unuenko, B. M Geschaftskontakte ([IenoBbie KOHTaKThI) : yueOHOE mocoOue / B.
M. 3unueHko ; MuHuctepcTBo obOpa3zoBaHuMs M Hayku Poccuiickoit ®enepaunu, CaHKT-
[TeTepOyprckuii rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKHM MHCTUTYT (TEXHUYECKUH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnocrpannsix s361k0B. - Cankt-IlerepOypr : CIIGI TU(TVY), 2014. - 53 c.

8. 3unvenko, B. M. Regelungstechnik (TexHuka aBTOMaTH3MPOBAHHOTO YIPABICHHUS):
Metoanyeckue ykazanus / B. M. 3unuenko ; deaepanbHoe areHTCTBO 10 00pazoBaHuio, CaHKT-
[TeTepOyprckuil rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKHM MHCTUTYT (TEXHUYECKHH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnocrpannsix s361k0B. - Cankt-IlerepOypr : CIIGI TU(TVY), 2008. - 44 c.

9. 3unuenko, B. M. Russische Foderation : meroauueckue ykasanus / B. M. 3uHYEHKO ;
QenepanbHOe areHTCTBO 1o  oOpazoBanuto, Caunkr-lIlerepOyprckuii  rocyaapcTBeHHBIN
TEXHOJOTMYECKUM MHCTUTYT (TexHUYeckuil yHuBepcurter), Kadenpa mHOCTpaHHBIX S3BIKOB. -
Cankr-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2009. - 27 c.

10. 3unuenxo, B. M. Uber Chemie und chemische Technologien (Xumus u xumuueckue
TEXHOJIOTUH) : Meroauuyeckue ykazanus / B. M. 3uHueHko ; DenepalibHOE areHTCTBO IO
obpazoBanuto, CaHkt-lIleTepOyprckuii  TOCymapCTBEHHBIH  TEXHOJOTUYECKHH  MHCTHTYT
(rexnnyeckuii yHuBepcuteT), Kadenpa wuHOcTpaHHBIX s3bIKOB. - Cankr-IlerepOypr
CIIOI' TU(TY), 2010. - 42 c.

11. KBacoBa, JI.B. AHrIHIICKU# S3BIK IS CIICIIHATUCTOB B 00JIACTH KOMITBIOTEPHOM
TEXHHUKHU U TEXHOJIOTuil : YyeOHoe nmocolue Al aCHUPaHTOB U MaruCTPOB MO HAIPaBICHUSM
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"Undopmannonnsie Texnonorun" u "BreruncnurensHas texuuka" / JI. B. KBacosa, C. JI.
[Toaanphsi, O. E. Cadonosa. - M. : KnoPyc, 2010. - 173 c. - ISBN 978-5-406-00123-3

12. Kopcakoa, M. I'.  Das Technologische Institut (TexHonorudeckuii MHCTUTYT) :
IPakTUKyM 1o HemenkoMy si3bIky / M. I'. KopcakoBa ; MuHHMCcTEpCTBO 00pa3oBaHMs M HAYKH
Poccuiickoit  ®enepanun, Cankr-llerepOyprckuii  rocyIapCTBEHHBIH — TEXHOJIOTMYECKHNA
UHCTUTYT (TexHuueckuil ynusepcuter), Kadenpa nHoctpaHHbiX A3bIKOB. - CaHkT-IlerepOypr :
CII6I'TU(TY), 2016. - 41 c.

13. Jlo6anosckas, T.JI. AHrauickwid s3BIK : METOAWYECKHE YKA3aHHS IS 3a0YHOMN
(dopmbl 00yUeHHS 110 HAITPABICHHUIO MOATOTOBKHU «H(pOpMaTHKa U BEIYUCTUTENbHAS TEXHUKAY /
T. JI. JloGanoBckas ; denepanpbHoe areHTCTBO 1O oOpa3oBanuto, Cankt-IlerepOyprckuii
TOCY/IapCTBEHHBI TEXHOJIOTUYECKUH HMHCTUTYT (TeXHUYeckuil yHmBepcuteT), Kadenpa
WHOCTpPAaHHBIX SA3bIKOB. - CaHkT-IleTepOypr : CIIOI' TU(TYVY), 2010. - 31 c.

14. JloGanosckas, T. JI. The Russia Federation : wmeroguueckue yka3aHusi /
T. JI. JlobanoBckas ; MunucrepctBo oOpa3oBanus u Hayku Poccuiickoii @eneparnuu, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy1IapCTBEHHBIH TEXHOJIOTHYECKUNH MHCTUTYT (TEXHUYECKUW YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannsix s361k0B. - Cankt-IlerepOypr : CIIOI TU(TY), 2011. - 49 c.

15. Maxkaposa, M. C. AHrnuiickuii yIsl akaJeMUYecKiX U TeXHU4eckux 1enei. Kimou k
ycIexy : CIpaBOYHOE IocoOue A CTYJeHTOB OakajaBpuaTa, MarucTpaTypbl U aclUpaHTYypHI.
English for Academic and Technical Purposes. A Key to Success : A Handbook for Bachelor,
Master and Postgraduate Students / 1. C. Makaposa. — Caukt-IlerepOypr : ITonutexuuka, 2020.
—58 c. — ISBN 978-5-7325-1151-2.

16. MuponoBa, C.b. Tectbl um ynpaxHeHus IO MPAKTUYECKON TpaMMaTHKe
meroanyeckue ykazanus / C.b. Muponosa, T.JI. JlobanoBckas ; MuHHCTEpPCTBO 00pa3oBaHUs U
Hayku Poccuiickoit ®@enepanuu, Cankr-IlerepOyprckuil rocyiapcTBEHHBIH TEXHOJIOTHYECKUN
MHCTUTYT (TexHudeckuil yHusepcutet), Kadenpa nnocrpanusix s3b1koB. - CaHkT-IletepOypr :
CnoI'TU(TY), 2014. — 26 c.

17. Ocerpoa, T. A. Institut technologique d’Etat de Saint-Pétersbourg (Université
technique) : mpaktukym mo ¢paniysckomy s3eiky / T. A. OcerpoBa ; MHHHCTEPCTBO
oOpazoBanusi u Hayku Poccuiickoit ®enepanuu, Cankr-IletepOyprckuii rocynapcTBEeHHBIN
TEXHOJIOTUYECKUN MHCTUTYT (TeXHUYecKuil yHuBepcuteT), Kadeapa MHOCTpaHHBIX SA3BIKOB. -
Canxrt-Ilerepoypr : CIIGI' TU(TY), 2016. - 34 c.

18. Ocerposa, T. A. La langue francaise. Les Francais. La France. La perception est-elle
possible? (®panmysckuit  s3pik. Dpanmy3sl.  Ppannus. [IpoOHUKHOBEHHE BO3MOXKHO?)
meroaunueckue ykasanus / T. A. OcerpoBa ; DenepaibHOE areHTCTBO 10 00pa3oBaHuio, CaHKT-
[TeTepOyprckuil rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKUM MHCTUTYT (TEXHUYECKHH YHUBEPCHUTET),
Kagenpa nnoctpanubix s361k0B. - Cankt-IletepOypr : CIIOI' TU(TY), 2007. — 29 c.

19. CrenanoBa, H. A. I'pammaruueckuil npakTukym no teme «HbuHUTUB» 114
CTYZICHTOB U aCIMPaHTOB XUMHUUecKuX crieruanbHoctedl / H. A. Crenanosa, C. b. Muponosa, 1.
A. HMBanoBa ; MunucrepctBo oOpa3oBanusi U Hayku Poccuiickoit ®enepauun, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJIOTUYECKUN WHCTUTYT (TEXHUUYECKUN YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannsix s361k0B. - Cankt-IlerepOypr : CIIOI TU(TY), 2011. - 58 c.

20. CrenmanoBa, H. A. Great Britain : mpaktukym mo aHrnmiickomy s3eiky / H. A.
CrenanoBa, U. K. CaBunkas ; MunucrepctBo oOpa3oBanus u Hayku Poccuiickoit denepanuu,
Cankr-IlerepOyprckuif  TOCyIapCTBEHHBIH  TEXHOJIOTUYECKUH  MHCTUTYT  (TEXHHYECKHUU
yauBepcureT), Kadenpa nHoCcTpaHHbIX s361K0B. - CankT-IletepOypr : CIIOI TU(TY), 2017. - 34
c.

21. CrenanoBa, H. A. Conditionals and Subjunctive Mood for Chemistry Students and
Postgraduate Students (YcioBHbIC IPEITIOKECHUS U COCIIATaTeIbHOEC HAKIIOHEHHUE ISl CTYJCHTOB
U aClMPAHTOB, OOYHYAIOLIMXCS IO HAIPABICHUIO XMMHSA U XMMUYECKas TEXHOJIOTHUs) @ yueOHOe
nocobue / H. A. Ctenanosa, C. b. Muponosa, . A. MiBanoBa ; MuHHCTEpCTBO 00pa3oBaHus U
Hayku Poccuiickoit ®eneparuu, Cankt-IleTepOypreckuii rocyqapcTBEHHBIH TEXHOJIOTHYCCKUN

14



UHCTUTYT (TexHHuecKuil yHuepcuter), Kadenpa mHocTpaHHbIX A3bIKOB. - CaHkT-IletepOypr :
CIIOI' TU(TY), 2011. - 44 c.

22. CremanoBa, H. A. St. Petersburg State Institute of Technology : meromuueckue
ykazanuss / H. A. CremanoBa, B. B. IllnenanoBa ; MuHHCTEpCTBO 00pa3oBaHUsS M HAyKH
Poccuiickoit  ®enepanun, Cankr-llerepOyprckuii  rocyIapCTBEHHBIH — TEXHOJIOTMYECKHNA
MHCTUTYT (TexHudeckuil ynusepcutet), Kadenpa nnocrpanusix s3b1koB. - Cankt-IlerepOypr :
CII6I'TU(TY), 2015. - 24 c.

0) 2JIeKTPOHHBbIE U3IAHUS

1. AnekceeBud, H.A. Get to know computers : IpakTHKyM IO AHTIHHACKOMY S3BIKY /
H.A. AnekceeBnu, C.H. bopucoa; MunucrepctBo o0pa3oBaHus W Hayku Poccuiickoi
Oeneparun,  Cankr-llerepOyprckuid  TOCYAapCTBEHHBIM — TEXHOJOTMYECKHMH ~ MHCTUTYT

(Texnnyeckuii yHuBepcuteT), Kadenpa wuHOCTpaHHBIX s3bIKOB. - Cankr-IlerepOypr
CIIoI'TU(TY), 2017. — 28 c. // CIIGI'TU. DnexrtpoHHas OubmuoTeKa. — URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara oGpamenus: 26.11.2021 ). — Pexum ngoctyma: s

3aperucTpUp. MOIb30BATEIICH.

2. AnekceeBuuy, H.A. Information Technology: Ilpaktukym / H. A. AnekceeBud,
C.H. bopucoBa ; MunucrepctBo obOpazoBaHusi U Hayku Poccuiickont ®enepanuu, CaHKT-
[TeTepOyprckuii rocy1apCcTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKHM MHCTUTYT (TEXHUYECKHH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nrocTpanubix s361k0B. - Cankr-IlerepOypr : CIIOI TU(TVY), 2020.— 30 c.// CIIGI' TH.
Onektponnas OubOmmuoreka. —  URL: https://technolog.bibliotech.ru  (mara oGpamenus:
26.11.2021). — Pexwum qocTyma: st 3aperucTpup. Moab30BaTEICH.

3. I'puropreBa, E. B. Russia : merogmueckue ykasanus / E. B. I'puropsesa ;
MunucrepctBo o0pa3oBaHust W Hayku Poccuiickorr ®epepaunu, Cankrt-IleTepOyprekuii
TOCYJapCTBEHHBIN TEXHOJOTMYECKMH WHCTUTYT (TexHuueckud yHuBepcureT), Kadenpa
MHOCTpaHHbIX 53bIKOB. - Cankr-IlerepOypr : CIIGI'TU(TY), 2012. — 19 c. // CIIGI'THU.
OnekTponHas Oubnmoreka. - URL: https://technolog.bibliotech.ru (mara oOparieHwus:
26.11.2021). - Pexxum f0CTyma: s 3apETUCTPHUP. TOIb30BaTENECH.

4. 3unyenko, B. M «Geschiftskontakte» (/lenoBeie KOHTaKThI) : ydeOHOe mocoOue /
B. M. 3unuenko ; MunuctepctBo oOpa3oBanus u Hayku Poccuiickoit ®denepanun, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJIOTMYECKUN HMHCTUTYT (TEXHUUYECKUN YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannbix s361k0B. - Cankr-IlerepOypr : CIIOGI' TU(TY), 2014. — 53 c. // CIIGI' TU.

Onektponnas OmbOmmoreka. - URL: https://technolog.bibliotech.ru (mata oOparieHus:
26.11.2021). - Pesxxum mocTyna: 1jis 3aperucTpyp. MOJIb30BaTEICH.
5. 3unuenko, B. M. Bundesrepublik Deutschland (®eneparuBras Pecrybmnuka

['epmanus) : yuebHoe mocobue mo Hemeukomy si3biky / B. M. 3unuenko ; MuHUCTEpCTBO
oOpazoBanusi u Hayku Poccuiickoit ®eneparuu, Cankr-IleTepOyprckuili rocymaapcTBeHHBIN
TEXHOJOTMYECKUM MHCTUTYT (TeXHUYeckuil yHuBepcuter), Kadenpa mHOCTpaHHBIX S3BIKOB. -
Cankr-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2019. - 46 c. // CII6I TU. Dnextponnas 6ubnuoreka. - URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara oOpamenus: 26.11.2021). - Pexum pocryma: yis
3apeructpup. [lonp3oBarenei.

6. 3unuenko, B. M. Regelungstechnik (Texnuka aBTOMaTH3UPOBAHHOTO YIPABJICHHUS):
metoanyeckue ykazanusi / B. M. 3undenko ; deaepanbHoe areHTCTBO 10 00pazoBaHuio, CaHKT-
[TeTepOyprckuil rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKHM MHCTUTYT (TEXHUYECKUH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa unoctpannsix s3e1k0oB. - Cankrt-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2008. - 44 c.// CII6I'TU.
Onektponnas Oubmmoreka. - URL: https://technolog.bibliotech.ru (mata oOparieHwus:
26.11.2021). - Pexxwum focTyma: Uist 3aperucTpup. MoJIb30BaTeNIeH.

7. Kopcakoa, M. I'. Das Technologische Institut (TexHOJIOrHMYECKHII HHCTHTYT) :
NPakTUKyM 10 HeMerkoMy si3bIKy / M. I'. KopcakoBa ; MuHHCTEpCTBO 00pa3oBaHMs M HAYKH
Poccuiickoit  ®enepanuu, Caskr-IleTepOyprckuii  rocyaapCTBEHHBIM — TEXHOJIOTHYCCKUN
UHCTUTYT (TexHHuecKuil yHuepcuter), Kadenpa mHocTpaHHbIX A3bIKOB. - CaHkT-IletepOypr :
CIIoI'TU(TY), 2016. — 41 c¢. // CI6I'TU. DOnekrponnas Oubnmoreka. - URL:
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https://technolog.bibliotech.ru (mata oOpamenus: 26.11.2021). - Pexum poctyma: yis
3aperucTpup. MoJIb30BaTeNeH.

8. JlobanoBckast, T.JI. AHTTTUICKHI SA3BIK : METOAMYECKHE YKA3aHUS JUIsI 3a09HON (POPMBI
o0yuyeHMsI 110 HaIpaBJeHUIO MOAroToBKU «MHpopmaTuka n BeruucautenpHas TexHuka» / T. JL.
JloGanoBckass ; DegepanbHOEe areHTCTBO 1O  oOpa3oBanuto, Cankrt-IleTepOyprekuii
rOCYyJapCTBEHHbIN TEXHOJOTMYECKUH WHCTUTYT (TexHuueckud yHuBepcureT), Kadenpa
UHOCTpaHHBIX s3bIKOB. - Cankr-IlerepOypr : CIIOI'TU(TY), 2010. - 31 c. / CI6I'TH.
DnekTponnas oubimoreka. - URL.: https://technolog.bibliotech.ru (mara o6pamenms: 25.11.2021
). - Pesxum noctyna: [uist 3aperucTpyp. mojib30BaTeNeH.

9. Jlo6amosckas, T. JI. The Russia Federation : wmeromuyeckwe ykazanus /
T. JI. Jlo6anoBckast ; MunucrepcTBo oOpazoBanust U Hayku Poccuiickoit @enepanuu, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy1apCTBEHHBIH TEXHOJIOTHYECKUH HHCTHTYT (TEXHUYECKHUH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannsix s3b1k0B. - Cankt-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2011. — 49 c. // CIIGI' TU.
OnekTponHas oubimoreka. - URL: https://technolog.bibliotech.ru (mara oopamenwus: 25.11.2021
). - Pexxum noctyna: [uist 3aperucTpup. mojib30BaTeICH.

10. Muponosa, C. b. TecTtbl M ynpaxHeHus I0 IPAKTUYECKOW TIpaMMaTHKe :
meroanyeckue ykazanus / C. b. Muponosa, T. JI. JlobanoBckas ; MuHHCTEpCTBO 00pa3oBaHus U
Hayku Poccuiickoit @enepannn, Cankr-IleTepOypreckuii rocyaapcTBEHHBIM TEXHOJIOTUYECKUN
MHCTUTYT (TexHudeckuil yHusepcuter), Kadenpa nnocrpanusix s3b1koB. - Cankt-IlerepOypr :
Conol' TU(TY), 2014. — 26 c. // CI6I'THU. Onexktponnas Oubamoreka. - URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara oOpamenus: 26.11.2021). - Pexum pocryma: Jyis
3aperucTpup. MoJIb30BaTeNei.

11. Ocerposa, T. A. Institut technologique d’Etat de Saint-Pétersbourg (Université
technique) : mpaktukym mo ¢paniysckomy s3biky / T. A. OcerpoBa ; MuHHCTEPCTBO
oOpazoBanusi u Hayku Poccuiickoit ®enepanuu, Cankr-IletepOyprckuii rocynapcTBEeHHBIN
TEXHOJIOTUYECKUN WMHCTUTYT (TeXHUYeCKUH yHHMBepcuteT), Kadenpa MHOCTpaHHBIX S3BIKOB. -
Cankr-IlerepOypr : CIIGI'TU(TY), 2016. — 34 c. // CII6BI'TU. DnextponHass 6ubamoreka. -
URL.: https://technolog.bibliotech.ru (mara o6pamenus: 26.11.2021). - Pexxum moctyma: is
3aperucTpup. NoJb30BaTENEH.

12. CrenanoBa, H. A. Great Britain : mpakTHKyM 10 aHIJIHICKOMY SI3bIKY /
H. A. CrenanoBa, U. K. CaBuukas ; MunucrepctBo oOpa3zoBaHusi M Hayku Poccuiickoit
Oeneparun,  Cankr-lIlerepOyprckuif  TOCyAapCTBEHHBIM — TEXHOJOTMYECKHMH ~ HMHCTUTYT
(rexnnueckuit yHuBepcurter), Kadenpa wuHocTpanHbIX s3bIkOB. - Cankt-IlerepOypr
CIIoI'TU(TY), 2017. - 34 c¢. // CIOI'THU. Onexktponnas Oubmmoreka. - URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara oOpamenus: 26.11.2021). - Pexum pocryma: uis
3aperucTpup. NOJb30BaTENEH.

13. CremanoBa, H. A. St. Petersburg State Institute of Technology : meromuueckue
ykazanust / H. A. CrenanoBa, B. B. IllnenanoBa ; MuHucrepcTBo 00pa3oBaHHUs M HayKu
Poccuiickoit  ®enepanun, Cankr-lIlerepOyprckuii  rocynapCTBEHHBIH — TEXHOJIOTMUYECKUMN
UHCTUTYT (TexHHuecKuil yHuepcuter), Kadenpa nHocTpaHHbIX A3bIKOB. - CaHkT-IletepOypr :
CIIoI'TU(TY), 2015. — 24 c¢. // CI6I'TU. DOnekrponnas Oubmmoreka. - URL:
https://technolog.bibliotech.ru (mata oOpamenus: 26.11.2021). - Pexum pocryma: uis
3aperucTpUp. MOJIb30BaTENEH.

8. IlepeyeHb 3/1eKTPOHHBIX 00pa30BaTeIbHBIX PeCypPCOB, HEOOXOAUMBIX IS OCBOCHHS
AUCHUILINHBI.

HHutepHeT-pecypcel: NPOBOAUTH IOUCK B  Pa3IMYHBIX CHCTEMaX, TaKUX Kak
www.yandex.ru, www.google.ru, www.rambler.ru, www.yah00.ru © HCIOJIb30BaTh MaTCPUAIIbI
CaI>'ITOB, PCKOMCHAOBAHHBIX MPCTIOAABATCIICM HA IMMPAKTUYCCKUX 3aHATUAX.

C KOMIIBIOTEPOB HHCTUTYTA OTKPHIT 10CTYM K: Db «bubnuorex»

http://elibrary.ru - eLIBRARY - HayuHas 3JeKTpOHHas OHMONIHMOTEKAa MEPUOAUYCCKHUX
H3TaHUI;
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http://e.lanbook.com - DjekTpoHHO-OMOIMOTEUHAsT CcHCcTeMa H3areinbeTBa  «JIaHby,
KOJUTEKIIMU «XuMuUs» (KHUTH m3AaTenbCeTB «Jlanb», «bunomy», «HOT»), «HanotexHomorum»
(xaurn u3natenscTBa «buHoM. JlabopaTopust 3HaHUI);

www.consultant.ru - Koucyasrantllintoc - 6a3a 3aKkOHOAATEIbHBIX JOKYMEHTOB 110 PD 1
Cankr-IlerepOypry;

Www.scopus.com - ba3za maHHbIX pedepaToB M IUTUPOBAHHS SCOPUS H3TATENIHCTBA
Elsevier;

http://webofknowledge.com - VumBepcambHas pedeparuBHas 0a3a JaHHBIX HAaydHBIX
nyonukanuit Web of Science komnanun Thomson Reuters;

http://iopscience.iop.org/journals?type=archive, http://iopscience.iop.org/page/subjects -
NznatensctBo IOP (BenukoOpuranus);

www.oxfordjournals.org - ApxuB HayuHbIX )ypHaioB m3mateabctBa Oxford University
Press;

http://www.sciencemag.org/ - IlomHoTekcTOBBIH nmocTyn K >kypHamny Science (The
American Association for the Advancement of Science (AAAS));

http://www.nature.com - loctyn k >xypraixy Nature (Nature Publishing Group);

http://pubs.acs.org - Joctyn k kosutekuuu xypHanioB Core + umsmgareiabctBa American
Chemical Society;

http://journals.cambridge.org - IIoNMHOTEKCTOBBIA IOCTYH K KOJUICKIIMH >KypHAJIOB
Cambridge University Press.

https://www.gwant.com/yahoo.de - Hemenkas mnouckoBas cuctema «Qwant». Ilpu
MOMCKE MpeAJIaraeTcs psiji CAalToB, TEMAaTHUYECKH CBSI3AHHBIX C 3aIPOCOM.

http://culturesciences.chimie.ens.fr/ - ®panity3ckuii pecypc Mo XuMuu

9. MeToauyecKkue yKazaHus AJisl 00y4ar0UXCs 110 OCBOCHUIO JMCIUILIHHBI.

Bce Buapl 3aHaTHi N0 aucuuIuiiHe «HOCTpaHHBIN SI3bIK» IPOBOAATCS B COOTBETCTBUU
¢ TpeboBanusamu cienyromux CTII:

CTO CIIoI'TU 018-2014. KC VK/IB. Bunel yuyeOnbix 3aHsatuil. CeMHHapbl HU
npakTHueckue 3ansaTus. Oomue TpedoBaHus K OpraHu3aluy U MPOBEACHHUIO.

CTII CIIGI'TU 048-2009. KC YK]/IB. Bunel y4yeOHbix 3anatuii. CamocrosTenbHas
IaHupyemas padorta cryaeHToB. OO0mue TpeOoBaHUs K OpraHU3alUK U IPOBEACHUIO.

[TnanupoBaHue BpeMeHH, HEOOXOAMMOrO0 Ha HM3y4YEHHE JaHHOW AMCLUIUIMHBI, JIydIle
BCEro OCYILIECTBIISITH HAa BECh CEMECTp, IpelycMaTpuBas MPU STOM PETYISpPHOE MOBTOPEHUE
IIPONJEHHOIO MaTepuaa.

OCHOBHBIMH ~ yCIIOBUSIMH  TIPAaBWJIBHOW  OpraHW3aluu  y4eOHOro Tmporecca s
00yYaroImuXcst ABISETCS:

IUIAHOBOCTh B OpraHu3aluu y4eOHo#l paboThl;

CEpbE3HOE OTHOIIEHNE K N3YYEHHIO MaTepHala;

MTOCTOSIHHBIA CAMOKOHTPOJIb.

Ha 3ansTus oOydarouuiics MODKEH NPUXOAMTH, MMES 3HAHUS MO YKE H3YyYEHHOMY
MaTepuainy.

10. Ilepeyenb HHGPOPMANMOHHBIX TEXHOJIOTHI, HCIOJIb3yeMbIX NPHU OCYIIECTBJICHUH
00pa3oBaTe/ILHOIO MPoIecca MO TUCHHUILIHHE.
10.1. UndopManiuoHHbIE TEXHOJIOTHH.
B yueOHOM mporecce MmO AAaHHOW AWCIUIUIMHE TMPEAYCMOTPEHO HCIOJIB30BaHUE
UH(POPMALIMOHHBIX TEXHOJIOTUH:
B3auMOJIeCTBHUE C oOydarommmucs mocpeactsom DMOC.
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10. 2. IIporpaMmMHoOe obecnieyeHue.
Omneparmonnas cuctema MS WINDOWS v.7, v.8, v.10 (Horosop 9551860805 or
03.10.2018).
- The Document Foundation LibreOffice (OTkpbiTast TUIICH3US ).
- AuTuBUpYCcHOE nporpamMmHoe obecnieuenne Kaspersky Endpoint Security

10.3. bBa3bl JaHHBIX 1 HHPOPMAIMOHHBIE CIPABOYHbIE CHCTEMBI.

1. http://prometeus.nse.ru — 6aza I'TIHTH CO PAH.

2. http://borovic.ru - 6a3a natenros Poccun.

3. http://1.fips.ru/wps/portal/Reqgister - ®denepanbHblii HHCTUTYT POMBIIIIEHHOM
COOCTBEHHOCTH

4. http://google/com/patent- 6a3a matentoB CILIA.

5. http://freepatentsonline.com- 6a3a narenros CIIA.

6. http://patentmatie.com/welcome - 6a3za marenros CLLA.

7. http://patika.ru/Epasenet_patentnie_poisk.html - esponeiickas 6a3a nmaTeHTOB.

8. http://gost-load.ru- 6aza 'OCTos.

9. http://worlddofaut.ru/index.php - 6aza 'OCTos.

10. http://elibrary.ru — Poccuiickasi monckoBasi cHCTEMa HAy4YHBIX MTyOJIMKAILIUH.

11. http://springer.com — aHTI0S3bIYHAS TIOUCKOBAsI CHCTEMa HAYYHBIX MTYOJIUKAIHIA.

12. http://dissforall.com — 6a3a auccepTarmii.

13. http://diss.rsl.ru — 6a3a aucceprarmii.

14. http://webbook.nist.gov/chemistry - NIST Standard Reference Database.

15. http://riodb.ibase.aist.go.jp/riohomee.html - 6a3a cIeKTPOB XUMHYECKUX COCAUHEHUH.

16. http://markmet.ru — mapo4nuk cranei.

11. MarepuajbHO-TEXHHYECKOe oOOecreYeHue OCBOCHHMS IMCHMIUIMHBI B XO0Je
peanu3anuu o6pa3oBaTe/bHON MPOrPaMMBbl.

Aymutopun s ceMuHapckux  3aHsatui: 190005, 1. Cankr-IletepOypr, 7-s
Kpacnoapwmeiickas ynwma, a. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8,
JI-9 Jlut. A, aynuropun 216, 218, 220, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 232, 233.

Aynuropun g camocrositenbHOM paborel: 190005, r. Cankr-IlerepOypr, 7-s
Kpacnoapmeiickas ynwuma, a. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8,
JI-9 Jlut. A, aymuropun 220, 233.

Komnerotepusie knaccesl: 190005, r. Canxt-IlerepOypr, 7-1 KpacHoapmeiickas ynuua, A.
6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8, JI-9 JluT. A, ayautopuu 218,
220, 232.

12. Oco0eHHOCTH OCBOEHHSI [JUCHHILUIMHLI WHBAJIMAAMH H JHIDAMH C
OrpaHUYeHHBIMHU BO3MOKHOCTSIMHU 3/10POBbSI.

Jlns WHBAIMIOB W JMII C OTPAaHMYEHHBIMH BO3MOXKHOCTSAMH YYEOHBIH MpoIlecc
OCYIIECTBIISIETCA B COOTBETCTBUU C [lonoxkeHueM o0 opraHu3amuu y4eOHOTO Mporecca s
0oOydeHUsT WHBAIUIOB W JUI[ C OTPAHUYCHHBIMH BO3MOXXHOCTSMHU 310poBbs CIIGI TU(TY),
YTBEpKJI€HHBIM pexkTopoMm 28.08.2014 r.
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[Tpunoxenune Ne 1
K paboueii mporpaMmme JUCITUTLTAHB

DoH/1 OLIECHOYHBIX CPEACTB
JIJIS1 IPOBe/IeHHsI POMeKYTOUHOM aTTecTAlMHU 10

AUCIHHUIIJINHE «I/IHOCTP AHHDIA A3BIK»

1. IlepeyeHb KOMIETEHLIHH U 3TANOB UX (hopMHUpPOBAHMS.

MNuanexc

Conepxxanue Oramn GopMUPOBAHUS
KOMIIETECHIINH Acp (bopmup

YK-4 CrocobeH OCyIIeCTBIATh JEIOBYI0 KOMMYHHMKAIIUIO B IIPOMEKYTOUHBIN
YCTHOM W NHUCBbMEHHOW (opmMax Ha TIOCyIapCTBEHHOM
a3plke  Poccuiickoit @enepauyi ¥ HMHOCTPaHHOM(BIX)
s3bIKe(ax)
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2. lloka3aTeJu W KpUTEPUHM OLEHHWBAHWS KOMIETEHUUI HAa Ppa3IM4YHBIX JTamax MXx
(opMupOBaHNS, HIKAJA OLEHMBAHUSA

YpoBHH CHOPMHUPOBAHHOCTU

Kon u ITokazarenn
[TMCaHNE BBIPAKEHHOCTH AECKPUIITOPOB
HauMEHOBaHHE | chOpMHUPOBA KonTenii (ormicatHe BHpPAKEHHOCTH JECKPHITIOPOE)
WHINKATOpa HHOCTH pHTeh «yILOBJIETBOPHUTE
OLIEHUBAHUS «XOPOLIO» «OTITUYHO»
JOOCTIDKCHHS | (IeCKpUITOp JTBHO» . .
N (cpemumutii) (BBICOKHIA)
KOMIIETCHIINU BI) (moporoBblif)
YK-4.1 Peanusyer B | [IpaBunbnoe/n | [Jomyckaer Honyckaet Koppektro
CobnroaeHune rporecce opMupoBaHHOe | 00JIbIIOE HE3HAYHUTEIbHBIC | UCTIOIB3YET
CTHJIICTUYECKH | OOIIeHUS Ha (8 KOJIMYECTBO OIMOKH NpU KOMMYHHKAaTHBHBIE
X HOPM YCTHOH | U3y4aeMOM coorsercreun | CTPYKTYPHO- peanuzannu 0COOEHHOCTH
U TIHCbMEHHOH | HHOCTpaHHO KOMIIO3UIJHIOHHBI | KOMMYHUKATHBH | O()UIHAILHO-
bopm M spike | © X HETOYHOCTEH | BIX JIEJIOBOTO CTHJIS
NenoBOi/mpod | KoppekTHble | TPEOOBAHHMAME | pppy YCTHOM | OCOOCHHOCTEH/CT | peur: CTPYKTypa
€CCUOHAIIBHOM | KOMMYHUKAT odunmanbHo- odopmIIeHUN pareruit TyOJIMYHOTO
KOMMYHHKAIlH | UBHBIE JETOBOTO TEKCTa oduIHaAITBEHO- BBICTYIUICHUS Ha
u Ha | CTPATETHH H | crpyis  peun) | MYOMMHHOTO JIEJIOBOTO CTWJISL | M3y4aeMOM
TrOCYJapCTBEHH | S3bIKOBBIC s3pKOBOe i | BPICTYIUICHHS M | pedn: HHOCTPAaHHOM SI3BIKE;
oM SI3BIKE | CMHUIIBI HOSSEIKOBOE opopmieHuss B | HE3HAUUTENBHBIE | CIICIOBAHUE
Poccuiickoit oumansHO IIICbMEHHOM HapylIeHUs B OIIPEACICHHOMY
®enepatmy  u | -nenosoro | OPOPMICHHE | pune nenomoro | crpykType dopmaTy 1enoBoro
UHOCTpaHHOM( | cThisl peud | YCTHBIX 1 | mucema Ha | MyOIUYHOTO MUChMa.
bIX) s3bIke(ax). | (3H-1) IIACbMEHHBIX HA3y4aeMOM BbIcTyIUIeHUs Ha | KoppekTHo
TEKCTOB Ha | HHOCTPaHHOM N3y4aeMoM ynoTpeosieT
MHOCTpaHHOM | A3PIKE. WHOCTPAaHHOM SI3BIKOBBIC €IMHHULIBI
R Jomyckaet SI3BIKE; odumansHo-
SI3BIKOBBIE CJIeZIOBaHHE JIeJI0OBOTO CTHIIS
(nybnuunoe
omuoKHy, OMpENIeICHHOMY | PeUH, AOIYCKaeT
BbICMYNICHUE, | gekoTopble M3 | opmary HE3HAYUTEIbHBIE
COCTaBJICHHC KOTOPBIX, JIEJIOBOTO OIINOKH, KOTOpBIE
OJTHOT'O U3 | 3aTPYIHSIOT MUCHbMa C CHOCOOEH UCTIPaBUTh
BUJIOB BOCIIPHSITHE JIOITyLIICHUEM CaMOCTOSITEILHO.
0e106020 TEKCTA. HE3HAYUTEITHHOT
0 KOJIMYecTBa
nucvma Ha
. CTPYKTYPHO-
OCHOBE  KCHC- KOMITO3UIIMOHHBI
3a1a4H) X HETOYHOCTEIA.
Homyckaet
HE3HAYUTEIbHOE
KOJINYECTBO
SI3BIKOBBIX
OIIHOOK,
KOTOpBIE HE
MPENSTCTBYIOT
MOHUMAaHHUIO
TEKCTa, He
BCErJa CIoco0eH
UCTIPaBUTh
JTAHHBIE OLTHOKH
CaMOCTOSTEIBHO.
JdeMoHcTpH
Bribpannsie OITyCKaeT Jlexcudecku BEpHO
pyer B | Jlexcnuecku, P Homy PHO,
JICKCUUYECKHE JIEKCUUYECKHE rpaMMaTH4YeCKU
polecce rpaMMaTH4ecK
. CIUHUIIBI He | omuOKu (BBIOOP | KOPPEKTHO,
YCTHOH  H |u u o
. COOTBETCTBYIOT | JIEKCHUECKOH CTHJIICTUYECKU
MUCBMEHHON | CTHIIMCTUYECKH
CTUJIMCTUYECKOM | €JIMHUIIBI HE | IPaBUJIBHO
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YpoBHHU CHOPMUPOBAHHOCTH

Kon u IToxazarenn
HAMMEHOBaHKE | COPMHPOBA P—— (onmcaHue BHIPRKEHHOCTH IECKPHIITOPOB)
WHINKATOpa HHOCTH «yIOBJIETBOPUTE
JOCTIKeHHS | (1eCKpHITOp OLICHUBAHUS bHOY «XOpOLIO» «OTIIHOY
N (cpemumtii) (BBICOKHIA)
KOMIIETCHLINU BI) (moporosblif)
KOMMYHHKAIl | KOPPEKTHO y peructpy (TO | COOTBETCTBYET 0(hOpMIISIET TEKCTHI
uu Ha | OpOpPMJICHHBIE | €CTh HE | pEerucTpy MyOJIMYHBIX
HU3y4yaeMOM | TEKCTHI (B | mpuHAANE)KAT K | OOIIEHHS); BBICTYIUICHU,
MHOCTPAaHHO | YCTHOH u | ournmansHo- JIOIyCKaeT JIETIOBBIX
M SI3BIKE | MUCHMEHHON JeTI0OBOMY omnoOKu nrceM Ha U3y4yaeMoM
NpaBWIbHBINA | (hOopMax)  Ha | CTWIIO  PEYM); | TPAMMATHYECKOT | HHOCTPAHHOM SI3bIKE.
/ MHOCTPAaHHOM | JOIyCKaeT 0 xapakrepa, | Jlomyckaer
COOTBETCTBY | S3BIKE: Cepbe3HbIC KOTOpBIC HE | He3HAUUTEIIbHBIC
FOLIHN nyonuunvle rpaMMaTH4eCKUe | BCer/ia CIIOCOOCH | OIMIMOKH, KOTOpPBIE
CHUTYaIll! gbicmynienus, | OMINOKH B | HCIIPaBHUTh CIIOCOOCH UCTIPaBUTh
o0meHus TEKCTBI YCTHOI U | CAMOCTOSATENBHO. | CAMOCTOSTEIBHO.
BEIOOD 0e106bIX MUCbMEHHON
JIEKCUYECKH | nucem, ¢dopmax peun.
X  CpEJCTB; | COCTaBICHHBIE
npoayunupye | Ha OCHOBE
T Kelic-3a1aun
rpaMMaTnyie
CKH
KOPPEKTHBIE
BBICKA3bIBaH
ust
(B ycTHOH H
MACbMEHHOU
dbopmax) Ha
n3y4aeMoM
WHOCTPaHHO
M SI3BIKE;
MIPOU3BOJTUT
KOPPEKTHBIN
otbop
CTHIJINCTHYEC
KHX CpEJICTB,
yHoTpeOIIsIro
HIUXCS B
chepe
JICJIOBOM/TIPO
(heccronanp
HOMU
KOMMYHHKAII
un (Y-1);
KoppektHo
IMoka3biBae Honyckaet odopmiIeHHBIE C
T Bjamenue | 1EKCThI omKnOKu B | Homyckaer TOYKH 3pEHUS
s3pikoBeIME | (YCTHBIC U | QpXUTEKTOHUKE | HE3HAUUTEIBHOE | COOJIIOACHHS
u IIICBMEHHBIC) | TEKCTOB YCTHOM | KOJHYECTBO CTPYKTYpPHO-
HESI3BIKOBBIM | ACTIOBOM/TIPOd | M MHUCBMEHHOW | CTPYKTYpHO- KOMIIO3UIIHOHHBIX
" €CCHOHATBHOW | KOMMYHHMKAIMH; | KOMIIO3UIMOHHBI | HOPM M IPaBHIL, a
cpencTBamy, | KOMMYHHKAlH | HEBEPHO X HETOYHOCTEH M | TAKXKE C MO3UIIH
Heobxomum | ¥ HCTIONB3YET S3BIKOBBIX SI3BIKOBOTO
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YpoBHHU CHOPMUPOBAHHOCTH

Kon u ITokazaTenu
MTUCAaHNE BHIPAKEHHOCTH JECKPUIITOPOB
HanMeHoBaHUe | chopMUpOBa Kourenuii (ommcanue BLIpaKEHHOCTH AECKPUNITOPOE)
UHMKAaTOpa HHOCTH purep «yIIOBIIETBOPHTE
OIICHUBAHUS «XOPOIIIO» «OTIIMIHO»
JNOCTYDKEHHS | (IECKpUIITOP THHO» . .,
N (cpemumtii) (BBICOKHIA)
KOMIIETCHLINU BI) (moporosblif)
BIMU JUTSL | COCTABJICHHBIC | JICKCHYCCKHE (JIeKCHYeCKHX, oopMIIeHUS, TEKCTHI
OCyILIECTBIE | B CIIUHUTIBI (He | rpaMMaTHYECKUX | YCTHOU (IyOau4Has
HUS COOTBETCTBHU | COOTBETCTBYIOL | , Hpe3eHTALNS) U
JIEJIOBOM/TIPO | C YCIIOBUSIMH H | H€ O(PHUIMATBHO- | CTUIIMCTUYECKUX | MMChMEHHOU (OIHH
(beccuoHanb | LEIBIO JIEJIOBOMY ) ommbOOK B | U3 BUIOB JCIIOBOTO
HOM KOMMYHHUKAlld | CTWIIO  PEYH), | IIporecce ICHMA)
KOMMYHHKAIl | U JIOTMTyCKAaeT peanu3amnun KOMMYHHKAIINU B
WU B YCTHOM rpaMMaTHYeCKHe | YCTHOM U | menoBoii/podeccron
u OIIINOKH, MUCHbMEHHOMN anbpHOU cdepe.
MUCHMEHHON KOTOpBIE MOTYT | popM
¢dbopmax (H- YaCTHUYHO JieoBoi/mpodec
1) NPENSITCTBOBATh | CHOHAIBLHON
PaBUILHOMY KOMMYHUKAIIUH.
BOCIIPHSITUIO
TEKCTOB.
Mpumensier | TexcTol He 3”aet | Jlomyckaer OcymiecTBiser
nHpopmany | (yCTHBIE U | CYNIECTBYIOIIME | OIIHOKH B | KOPPEKTHBIA  BBIOOD
1o 00 | MUCbMEHHBIE) BHIBI  TEKCTOB | BEIOOpE opMaTa | TOTO WIM WHOTO BHJA
OCHOBHBIX AENOBOH/IPOd | odummansHO- TEKCTa TeKCcTa OQHUIMATBLHO-
BHUllax CCCHOHAJIBHOM | neyioBOr0 CTHJISA | OPHUIIMATIBHO- JICJIOBOTO CTHIIS
VK-4.2 PaGora | JC HPIX M| KOMMYHUKAUHM | peqy, nomyckaer | A€MOBOrO  CTHIIA | pedn, UCTIONIB3YET
¢ yCTHBIMH H [INCBMEHHBIX | H, CTHJIMCTUYECKUE | peur (HANpHUMED, | CTUIIMCTHYECKHE
TEKCTOB COCTaBIICHHBIC o
muceMenHbIME | o s OIIUOKHU B | OIIMOOYHBIN HOPMBI U TIPaBUJIa UX
TekcTaMHM  Ha P mporiecce BBIOOp B BHJE | yCTHOU u
/ (beccuonank | cooTBeTCTBUN MOCTPOCHUS JIEIOBOTO NUCBMEHHOH  (opMm
Aenosyoipod | o © YCTOBIAMH M| 1eretoB  yeTHOI MChMa) HE | pernpe3eHTaluu
CCCHOHAIIBHYIO | ¢ o\ rviyHpKaI | 11ebro Y . ’ petp
TEeMaTHKy  Ha U THUChbMEHHOH | Bceraa
uw, KOMMYHHKAIIH
rOCyJIapCTBEHH M THITNCTHYECKU
yAap KOPPEKTHO | U Gbop CTHIHCTIECC
oM SI3BIKE
0 o HemoNB3yeT KOMMYHHKAIIUH | KOPPEKTHBIH
HHCKOMN
(DOCC cKo CTHJIUCTUYEC BBIOOD
eAepatin - M| pe  popumpl SI3BIKOBBIX (hOPM
MHOCTPaHHOM( W mpauna
BIX) s3bIKe(ax). .
) AspIke(ax). | YCTHOH 1
MUCbMEHHON
bopm
penpeseHTan
nu (3H-2);
Koppekrtnoe
Homnyckaet NOCTPOCHUE TEKCTOB
Texcrst JlomyckaeT HE3HAUNTEIBHOE | YCTHOM u
AprymMeHTup Iy OIMYHBIX CepbE3HbIE KOJHWYECTBO MMMCbMEHHOH
OBaHHO BBICTYIUICHUN | oriipGku B | CTPyKTypHO- KOMMYHHKAllMM ~ Ha
npeacrapis | Ha M3YHaCMOM | apyprextonnKe | KOMIO3UMIIMOHHBI | HHOCTPAHHOM S3BIKE;
er U | FHOCTPaHHOM o o
TEKCTOB X HETOYHOCTEH, | aJleKBaTHBIA MEpeBO/]
oTcTampaer | ‘I3BIKC, o(uIHaIbEHO- SI3BIKOBBIX TEKCTOB
epeBo i
CBOIO TOUKy | [CPCEBOL JIEOBOrO  CTUIS | (IEKCHUECKHX, | JeNIOBOM/IpodeccHoH
3peHusd B | TCKCTOB o
peuH, JIOMyCKaeT | rpaMMaTHYeCKUX | allb-HOM
XO0J1e npodeccruonan
o Cepbe3HbIC , HaNpaBJICHHOCTH  C
peanusanuu bHOM TCMATHUKH
TeKCTOR c SI3BIKOBBIC CTHITUCTUYECKUX | HHOCTPAHHOTO SI3bIKa
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Konmn
HauMEHOBaHHUE
UHIUKATOpa
JIOCTHOKEHHMS
KOMIIETEHLIN T

YpoBHHU CHOPMUPOBAHHOCTH

[Tokazarenu
[MMCAaHUE BEIPAXXCHHOCTH JICCKPUIITOPOB
chOpMHPOBa 5 (onmcaHue BHIPRKEHHOCTH IECKPHIITOPOB)
Kputepuit
HHOCTH «YIOBJIETBOPHTE
OIICHUBaHUS «XOPOLIOY» «OTITUYHO»
(meckpumrop JIEHOY o .
N (cpemumtii) (BBICOKHIA)
bI) (MOporoBHIit)
YCTHOH WHOCTPAHHOTO | (JISKCHYECKHE, ) omubOK TpW | HA TOCYAapCTBEHHBIH
KOMMYHUKAI | SI3bIKA Ha | rpaMMAaTHYECKHUE | IOCTPOCHUU SI3BIK Poccwuiickoin
uu; TOCYJapCTBEHH | | YCTHBIX u | Pegepaumn  u ¢
OCYIIECTBJIS | bIN SI3BIK | CTUIIMCTAYECKUE | MMCBMEHHBIX roCyJapCTBEHHOI 0
eT Poccuiickoi ) OImMOKH TIpH | TEKCTOB Ha | s3eIka  Poccuiickoit
THCHMCHHBI Denepauyy u ¢ MIOCTPOEHUU MHOCTPaHHOM ®denepanyu Ha
u TOCYHApCTBCHH | yeryprx W | A3BIKE; MHOCTPaHHBIH A3BIK
HepeBOde ;FO _BBIKA | e MeHHBIX JIOITyCKaeT
JICTIOBBIX/TIP OCCHHCKOH TEKCTOB Ha | OIIMOKH pu
odeccronan | Oexeparnyu Ha
. | ”HOCTpaHHOM mepeBoje
BHBIX WHOCTPaHHBII
SI3BIKE; HE | TEKCTOB c
TEKCTOB  C | S3BIK; BU/IBI
Croco0eH WHOCTPaHHOTO
WHOCTPaHHO | JETOBBIX
ro si3pIKa Ha | IMCEM Ha | TCPCBECTH A3bIKA Ha
FOCY/IAPCTBE | M3yHaeMoM OTICNbHEIE rOCYZIapCTBEHHbI
HHBI  s3bIK | MHOCTpamHoM | PPATMEHTEI a F3BIK
Poccuiickoii | s3pike TEKCTa ¢ | Poccuiickon
Deepaiun HWHOCTPaHHOTO Oenepanyin U C
" c SI3BIKA Ha | TOCYJapCTBEHHO
rocyzapcTrBe TroCyJapCTBCHHBI | T'O SA3BIKA
HHOI'O S3BbIKa 51 s13bIK | Poccuiickoit
Poccuiickoi Poccuiickoi ®Qenepanuu  Ha
®denepannu denepauvd U C | MHOCTPAHHBIM
Ha rOCyJapCTBEHHO | SI3BIK, KOTOPBIC
HMHOCTPaHHBI ro SI3bIKA | MOTYT
u SI3BIK; Poccuiickoit IPENATCTBOBATh
COCTaBJAICT depepanin  Ha | UX HOJIHOMY
pasIHbIC WUHOCTPAHHBIN MOHUMAHUIO
BU/IBI .
SI3BIK: YaCTUIHO
BBIX
ASTO BJIaJieeT
macem (Y- N
2): nHpOpMaIuen
’ 00  M3y4YCHHBIX
BUJIaX JICIOBBIX
miceM
Koppektno
odopmIIeHHBIE
JlemoncTpu YcrHas u dop
pyer MMUCbMEHHAS TekcTsl TekcTel TEKCThI
BIALeHHe peub nenoBoii/npodec | AeaoBoi/mpodec | aenoBoii/mpopeccron
- i HOHAIBHOU aIbHOU
OCHOBHBIMI oHUITHATHEHO CHUOHAIBbHOM CHO 0 0
BepGabHpv | ACTIOBOTO KOMMYHHMKAIMKH | KOMMYHUKAI[MM | KOMMYHMKallMd — Ha
" CTHJS ~ P€YH, | Ha  M3y4aeMOM | HA  H3y4aeMOM | H3y4aeMOM
(bomeTnueck | PCATM30BAHHA | yHOCTPaHHOM WHOCTPAaHHOM HWHOCTPAaHHOM SI3bIKE
HMH, B dopme | g3pike SI3BIKE  COJIEpXKaT
nekcHueckn | [CKCTOB coziepKar HE3HAYUTENILHOE
MH, IyOIHYHBIX _ | omm6kwm, KOJIMYECTBO
rpammartiue | BPICTYIICHII, 1y oroppie ommOOK, HE
CKUMH p | PASTITIHBIX MIPETSITCTBYIOT MPENSTCTBYOLIH
cTumuctruec | BHAOB TOHMMAIO X MOHUMAIO

23




Konmn
HauMEHOBaHHUE
UHIUKATOpa
JIOCTHOKEHHMS
KOMIIETEHLIN T

[Tokazarenu
chopmupoBa
HHOCTHU
(meckpumrop
139

Kputepuit
OIICHUBaHUS

YpoBHHU CHOPMUPOBAHHOCTH
(omucaHue BBIPAKCHHOCTH JCCKPUIITOPOB)

«YIOBIETBOPUTE
JBHO»
(TOpoToBBIif)

«XOPOIIIO»
(cpemumtii)

«OTJIMYHO»
(BBICOKHIA)

KUMH) u
HeBepOasbH
BIMH
MpaBHIIAMHU
odopmiteHUs
TEKCTOB
YCTHOU u
NHACbMEHHOU

dopm

JIEIIOBOM/TIPO
(heccronanp
HOH
KOMMYHUKaI
uu.

JIEITOBBIX
MHACEM

CMBICJIa

CMBICJIa
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O0pa3ubl KOHTPOJIBLHBIX Pad0T

Kontponbnas padora Nel
Task I. Complete the following sentences using modal verbs.

1. In the near future people ___ to replace human labour with robots.

2. The program be tested and debugged before using.

3. The word spam ___ mean “junk mail”.

4. Thewindow ___ be opened by double-clicking a folder.

5. You ____ have a university degree to become IT specialist.
Task I1. Choose the most suitable word in each of the pairs enclosed in brackets.

1. Informatics (includes/implies) the study of writing programs.

2. The field (considers/performs) the interaction between humans and information.

3. P. Denning was (interesting/interested) in many branches of science.

4. P. Denning studied very (hardly/hard), he especially liked mathematics, physics and
history.

5. M. Lomonosov’s research work in many fields of science (contributed/continued) greatly
to the development of science in Russia.

Task I11. Put all types of the questions (General, alternative, special (to the subject and to any
other part of the sentence) and disjunctive/tag) to the following sentence.
Until 1968, AT&T had a monopoly on the use of its phone lines.

Task IV. Complete the following sentences using the proper form of the verb given in brackets.
1. The launch of the WWW in 1991 (to increase) demand for dial-up modems.

2. Mr. Smith (to deliver) lectures on Informatics.
3. He already (to install) the computer at home.
4. She (to have) a class in Zoom now.

5. The launch of YouTube in 2005 (to stimulate) a flurry of ‘webisodes’.

Task V. Form all possible parts of speech from the following word.

Noun Adjective Verb Adverb

to compute

Task VI. Read the following job advertisement, imagine, you would like to get this job. Write
your own resume to suit their requirements.

(Hepen COCTaBJICHUEM PE3IOME O3HAKOMBTECH C MATCPHUAIIOM, PACIIOJIOKCHHOM B JOKYMCHTC
«MaTCpI/IaJ'IBI AL CaMOCTOATCIIBHOTO H3YYCHUS» C. 7-8, BHUMATCJIIbBHO HU3YYUTC 06pa3eu
NPEeCTaBICHHOTO Pe3lOMe Ha aHTIHHCKOM si3bike C. 9).

new

Mobile Application Tester
Deloitte 4.0 »

New York, NY +2 locations

LLL ]

o As a mobile application tester, your job is to perform secure
program testing, review, and/or assessment to identify
potential flaws in codes and mitigate...

2 days ago - Savejob - More..
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MORE:
Are you an experienced, passionate pioneer in technology — a solutions builder, a roll-up-your-
sleeves technologist who wants a daily collaborative environment, think-tank feel and share new
ideas with your colleagues - without the extensive demands of travel? If so, consider an
opportunity with our US Delivery Center — we are breaking the mold of a typical Delivery
Center.
Work you’ll do
As a mobile application tester, your job is to perform secure program testing, review, and/or
assessment to identify potential flaws in codes and mitigate vulnerabilities. Apply coding and
testing standards, apply security testing tools including “‘fuzzing” static-analysis code scanning
tools, and conduct code reviews. In this role, you will test an app or piece of software to see how
it performs on each device, how operating systems like 10S and Android affect it, and what
affects its overall functionality or usability. If you find any defects in the software, you must
accurately report on them.
Our GPS Cyber & Strategic Risk team is client focused and mission driven. Our team works
across industries and sectors to respond more rapidly and effectively, providing
recommendations to improve information technology risk detection. We work to uncover and
resolve areas where potential threats could cause the most damage to our client’s critical
business operations.
Qualifications

Required:

e Bachelor’s Degree

o 3+ years of relevant consulting or industry experience

« Experience with Secure Code Review

o Knowledge of Fortify Static Code Analyzer

« Experience in Mobile Development for iOS and Android

« Strong analytical, organizational, and time management skills

 Ability to coordinate and be flexible with a cross-functional team

« Keen attention to detail, grammar, and formatting

« High drive for continuous learning and research

e Strong communication (written and verbal) and issue resolution skills

 Ability to obtain & maintain the required security clearance if needed

e Must be legally authorized to work in the United States without the need for employer
sponsorship, now or at any time in the future.

KonTtpoabnas padora Ne 2
Task I. Read the following text.

The second-level digital divide, also referred to as the production gap, describes the gap
that separates the consumers of content on the Internet from the producers of content. As the
technological digital divide is decreasing between those with access to the Internet and those
without, the meaning of the term digital divide is evolving. Previously, digital divide research
has focused on accessibility to the Internet and Internet consumption. However, with more and
more of the population with access to the Internet, researchers are examining how people use the
Internet to create content and what impact socioeconomics is having on user behavior. New
applications have made it possible for anyone with a computer and an Internet connection to be a
creator of content, yet the majority of user generated content available widely on the Internet,
like public blogs, is created by a small portion of the Internet using population. Web 2.0
technologies like Facebook, YouTube, Twitter, and Blogs enable users to participate online and
create content without having to understand how the technology actually works, leading to an
ever-increasing digital divide between those who have the skills and understanding to interact
more fully with the technology and those who are passive consumers of it. Many are only
nominal content creators through the use of Web 2.0, posting photos and status updates on
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Facebook, but not truly interacting with the technology. Some of the reasons for this production
gap include material factors like the type of the Internet connection one has and the frequency of
access to the Internet. The more frequently a person has access to the Internet and the faster the
connection, the more opportunities they have to gain the technology skills and the more time
they have to be creative.

// Bart Pursel “Information, People, and Technology”, 2018

Task II. What part of speech is the word “referred 7o in the first sentence?

Task I11. What are the parts of speech of the two highlighted words — “having” and “leading "?
Task IV. In the text the Russian equivalent for the highlighted word “consumers " is:

a) 3aKa34uK

b) monyuarenu

C) KJIMEHTBI

d) morpeburenn

€) DIIEKTPOITPUEMHUKH.

Task V. Use the appropriate form of the Participles for the verbs in brackets.

1. The fundamental question (to underlie) all computing is "What can be efficiently automated?"
2. The earliest (to know) tool for use in computation was the abacus.

3. Instructions express the computations (to perform) by the computer.

4. Software refers to one or more computer programs and data (to hold) in the storage of the
computer for some purposes.

5. Instructions trigger sequences of simple actions on the machine (to execute) the operation.
KonTpoubnas padora Ne 3

Task I. Read the following text.

Total automation of production is the highest stage of automation. It provides for the
transfer of all functions involving control and monitoring of complex automated production to
automatic control systems. Total automation of production is instituted when the line of
production to be automated is practicable and stable, production conditions remain practically
unchanged, and possible deviations can be taken into account beforehand; total automation is
also used in inaccessible situations or where conditions are hazardous to human health or life.

Factors determining the degree of automation are primarily cost and feasibility under
specific production conditions. Automation of production does not imply a complete
displacement of human workers by automatons, but the direction of human labor activities and
the nature of the human-machine interaction do undergo changes. Human labor acquires new
qualitative nuances, becoming more complex and meaningful. The emphasis in human labor
activities is transferred to technical servicing of automatic machinery and analytic and
administrative activities.

The work done by a single worker becomes just as important as the work done by an
entire subdivision (production section, production shop, laboratory). With the change in the
nature of labor, the content of workers’ skills changes simultaneously. Many old professions
based on heavy physical labor are eliminated. The proportion of scientific and technical workers
in production increases rapidly, since they are needed not only to keep the complicated
equipment functioning normally but also to devise and design new and more sophisticated
equipment.

// M. Starr “Automation of Production”, 2003.

Task 11. Write out all Gerunds, Participles | and Participles 1l and put them in to the table given
below.

Gerund Participle | Participle 11
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Task I11. Put 6 special questions to the content of the text.
Task IV. Writing a motivation letter:

Suppose: you decided to join the “Work and travel” program. To be admitted, you have
to fill out the application form. The first step is writing a motivation letter, which will ensure
your future employer that you would be a perfect part of their organization and you are a perfect
candidate for a position of a receptionist in a small hotel in Gulfport, Mississippi, USA.

KonTpoansnas padora Ne 4
Task I. Read the text and do the tasks after it.
Industrial automation

1. Due to the rapid advances in technology, all industrial processing systems, factories,
machinery, test facilities, etc. turned from mechanization to automation. A mechanization
system needs human intervention to operate the manual operated machinery. As new and
efficient control technologies evolved, computerized automation control is being driven by the
need for high accuracy, quality, precision and performance of industrial processes. Automation is
a step beyond the mechanization which makes use of high control capability devices for efficient
manufacturing or production processes.

2. Industrial automation is the use of control devices such as PC/PLCs/PACs etc. to
control industrial processes and machinery by removing as much labor intervention as possible,
and replacing dangerous assembly operations with automated ones. Everybody knows Industrial
automation to be closely linked to control engineering.

3. Automation is a broad term applied to any mechanism that moves by itself. The word
‘automation’ is derived from ancient Greek words of Auto (means ‘self’) Matos (means
‘moving’). As compared with manual systems, automation systems provide superior performance
in terms of precision, power, and speed of operation. In industrial automation control, a wide
number of process variables such as temperature, flow, pressure, distance, and liquid levels can
be sensed simultaneously. All these variables are acquired, processed and controlled by complex
microprocessor systems or PC based data processing controllers.

4. Control systems are known to be an essential part of an automation system. The
various types of closed-loop control techniques ensure the process variables to follow the set
points. In addition to this basic function, the automation system employs different other
functions such as computing set points for control systems, plant startup or shutdown,
monitoring system performance, equipment scheduling, etc. The control systems combined with
monitoring adapted to the operating environment in the industry allow for a flexible, efficient
and reliable production system.

5. The automated system are sure to have special dedicated hardware and software
products for implementing control and monitoring systems. In recent years, the number of such
products has been developed from various vendors which provide their specializing software and
hardware products. Some of these vendors are Siemens, ABB, AB, National Instruments, Omron
and so on.

Task 1. Put five special questions about the content of the text from the Task 1.

Task I11. From the first, the second and the third paragraphs write out three sentences with the
infinitive, define the function of the infinitives.

Task V. Write out 1 sentence with the Complex Object from the second paragraph, underline
the Complex Object.

Task V. From the fourth and the fifth paragraphs write out 2 sentences with the Complex
Subject, underline the Complex Subject.
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Task VI. Translate the following sentences into Russian and find either Complex object or
Complex Subject in every sentence.

1. Our methods are known to involve strategies for feature selection: the procedure for
choosing the most sensitive and informative voxels to feed into a machine learning classifier.

2. We confirm one of two approaches to be a conventional univariate feature-selection
strategy used and based on data from both the source dataset (S) and on a partition of the target
dataset (T1).

3. The other approach (disjoint feature selection (DJFS) appears to use the target dataset
partition only (T1).

4. In both variants, we assume spatial equivalence across sessions, and training of our
linear models to be carried out using only the source data S, and testing using the held-out target
data T2.

5. The voxels identified during feature selection are known to be a region of interest, and
the subset which is subsequently used by the trained linear classifiers are distributed regions with
shared local coding patterns across S and T.

Task VII. Translate the following sentences into Russian and define the form of the Infinitive in
each sentence.

1. Some of the oldest methods of telecommunications implicitly may use many of the
ideas that would later be quantified in information theory.

2. The vocoder, now largely looked at as an audio engineering curiosity, was originally
designed in 1939 to use less bandwidth than that of an original message, in much the same way
that mobile phones now trade off voice quality with bandwidth.

3. Some codes can be roughly subdivided into data compression (source coding) and
error-correction (channel coding) techniques, so, in the latter case, it took many years to have
found the methods of Shannon's work proved to be possible.

4. As a bit corresponds to a binary digit, a ban is sure to correspond to a decimal digit.

5. The ban and the deciban were invented by Alan Turing with 1. J. Good in 1940, to
measure the amount of information that could be deduced by the codebreakers at Bletchley Park.
Task VIII. Put “to” where it is necessary.

1. Tcan’t  make my computer  work!

2. Wedon’t _ have any new update for Windows, so we have _____ buy it.

3. Do you know anybody install that application?

4. That videocard was powerful enough  play “Valhalla”.

5. Windows 10 was reported be released in 2015.
Task IX. Take an attentive look at the advertisement below. Imagine you want to visit the
University of Newcastle because you want to be enrolled into it. Write an enquiry letter to
Admissions Committee and ask them several questions concerning your possible visit (write —
you are a foreigner, so, ask about documents), then ask about time of visit, visit program etc.
You should make it clear to the Admissions Committee that you are very interested in visiting
the University on open days and especially in further admission to this University.
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Kontposnbnas padora Ne §
Task I. Read the following text.

Information and Computer Science (ICS) or Computer and Information Science (CIS) is
a field that emphasizes both computing and informatics, upholding the strong association
between the fields of information sciences and computer sciences and treating computers as a
tool rather than a field.

Information science is one with a long history, unlike the relatively very young field of
computer science, and is primarily concerned with gathering, storing, disseminating, sharing and
protecting any and all forms of information. It is a broad field, covering a myriad of different
areas but is often referenced alongside computer science because of the incredibly useful nature
of computers and computer programs in helping those studying and doing research in the field —
particularly in helping to analyze data and in spotting patterns too broad for a human to
intuitively perceive.

While information science is sometimes confused with information theory the two have
vastly different subject matter. Information theory focuses on one particular mathematical
concept of information while information science is focused on all aspects of the processes and
techniques of information. Computer science, on the other hand, is less focused on information
and its different states, but more, in a very broad sense, on the use of computers — both in theory
and practice — to design and implement algorithms in order to aid the processing of information
during the different states described above. It has strong foundations in the field of mathematics,
as the very first recognised practitioners of the field were renowned mathematicians such as
Alan Turing. Information Science and computing began to converge in the 1950s and 1960s.

/[ Sarah Rose “Innovations in Automation and Artificial Intelligence”, 2020
Task I1. Identify the right translation for the highlighted word “practitioners”:

a) IPaKTUKYIOIINE BpayH

b) crienuanuCThI-MpaKTHKH

C) CyOBEKTHI

d) paboTHHKH CBOOOAHBIX TpodeccHit

€) IpeJCTaBUTENIN KOTO-TH00

) XynoxxHuKH, paboTaroIye B ONPEACICHHOM CTHIIE
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Task I11. Put 7 special questions to the content of the text.
Task 1V. Put the verb in brackets into the correct form.

1. The field of computing (to include) computer engineering, software engineering,
computer science, information systems, and information technology.

2. However, Computing Curricula 2005 also (to recognize) that the meaning of
"computing" depends on the context.

3. For example, soon an information systems specialist (to view) computing somewhat
differently from a software engineer.

4. The history of computing is longer than the history of computing hardware and modern
computing technology and (to include) the history of methods intended for pen and paper or for
chalk and slate, with or without the aid of tables.

5. Soon the same program in its human-readable source code form, (to enable) a
programmer to study and develop the algorithm.

Task V. Change the Voice of every sentence.

1. The cache memory simply remembers instructions and information.

2. Scientists designed computers to take over some of the basic tasks.

3. Usually we measure data capacity in bits by square inch.

4. Digital cameras store images on memory cards.

5. Photos can be transferred easily to a computer by a photographer.

Task VI. Find the sentences where the highlighted words are the Gerund. Translate them into
Russian.

1. The term "computing™ is also synonymous with counting and calculating.

2. The term was coined to contrast with the old term hardware meaning physical devices.

3. Sometimes a new and popular application arises that only runs on one platform
increasing the desirability of that platform.

4. Frequently development tools such as compilers, linkers, and debuggers are being
classified as system software.

5. At least one process in one device is able to send/receive data to/from at least one
process residing in a remote device.

6. Computer software or just "software" is a collection of computer programs and related
data that provides the instructions for telling a computer what to do and how to do it.

7. Program software performs the function of the program it implements, either by
directly providing instructions to the computer hardware or by serving as input to another piece
of software.

KonTtpoubHnas padora Ne6
Task I. Read the following text.

Information technology (IT) is the application of computers to store, study, retrieve,
transmit, and manipulate data, or information, often in the context of a business or other
enterprise. IT is considered a subset of information and communications technology (ICT). In
2012, Zuppo proposed an ICT hierarchy where each hierarchy level "contain[s] some degree of
commonality in that they are related to technologies that facilitate the transfer of information and
various types of electronically mediated communications”. The term ICT is made up of two
sections of Information Systems (IS) known as the application side and Information Technology
(IT) known as the hardware side, which is commonly used as a synonym for computers and
computer networks, but it also encompasses other information distribution technologies such as
television and telephones. Several industries are associated with information technology,
including computer hardware, software, electronics, semiconductors, internet, telecom
equipment, and e-commerce. Humans have been storing, retrieving, manipulating, and
communicating information since the Sumerians in Mesopotamia developed writing in about
3000 BC, but the term information technology in its modern sense first appeared in a 1958
article published in the Harvard Business Review; authors Harold J. Leavitt and Thomas L.
Whisler commented that "the new technology does not yet have a single established name. We
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shall call it information technology (IT)." Their definition consists of three categories: techniques
for processing, the application of statistical and mathematical methods to decision-making, and
the simulation of higher-order thinking through computer programs. Based on the storage and
processing technologies employed, it is possible to distinguish four distinct phases of IT
development:  pre-mechanical (3000 BC - 1450 AD), mechanical  (1450-1840),
electromechanical (1840-1940), and electronic (1940—present).

// Sarah Rose “Innovations in Automation and Artificial Intelligence”, 2020
Task I1. In the text the Russian equivalent for the highlighted word “technology” is:

a) TEXHUKa

b) TexHuuecKue 3HAHUS

C) MPOU3BOICTBEHHBI MPOIIECC

d) TEXHUYECKAS TOKYMEHTALUS

€) TexHoJorus (crnocod)

f) Texuuueckoe pemicHue

g) crioco® MmMpon3BOJICTBA
Task I11. What question does not refer to the content of the text?

1. What is an Information Technology?

2. When did Zuppo offer to use an ICT hierarchy?

3. How many levels of ITC is mentioned in the text?

4. What is a hardware side of IT?

5. What are the industries which are related to the IT?

6. When did the modern term “IT” appear?

7. What is the definition of IT?

Task IV. Write out all sentences containing Complex Object and Complex Subject. Underline
both phenomena.

1. The first reference to the term “software engineering” is the 1968 NATO Software
Engineering Conference and meant to provoke thought regarding the perceived “software crisis”
at the time.

2. The SWEBOK reported to have become an internationally accepted standard 1SO/IEC
TR 19759:2005.

3. Computer science or computing science (abbreviated CS or Comp Sci) is reported to
be the scientific and practical approach to computation and its applications.

4. Some computer scientists wish them to specialize in the theory of computation and the
design of computational systems.

5. Practitioners want subfields to be divided into practical techniques for its
implementation and application in computer systems and purely theoretical areas.

6. Some, such as computational complexity theory, which studies fundamental properties
of computational problems, are highly abstract, while others, such as computer graphics are
meant to emphasize real-world applications.

7. The earliest known tool for use in computation was the abacus, and scientists thought it
to have been invented in Babylon circa 2400 BC.

Task V. Translate the words in brackets using the correct form of the Modal Verb.

1. He (ue cmor) install new Microsoft Office yesterday.

2. We (mpunutocs) call the service center and invite a programmer.

3. Interpreters (moryr) translate without dictionaries. But | am not an interpreter, | am an
engineer and I (He mory) translate this article without a dictionary.

4. (Moxempb) you help me develop that new application for Linux?

5. I hardly ever see Jane, she (momkno 0b1Th) have studied programming in MTU.

6. Take an umbrella. It (Mmoer) rain.

7. You (mommken) finish the article as soon as possible.
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Task V1. Case study: Suppose, you were chosen for the “Work and travel” program. Your
future employer asked you to send him your CV for the position of Quality assurance
tester.

Your Primary duties: Quality assurance testers are technicians or engineers who check
software products to see if they're up to industry standards and free of any issues. This role is
common for gaming systems, mobile applications and other technology that needs further testing
and maintenance when recommended.

Requirements: Many quality assurance testers have a Bachelor's Degree in Software Design,
Engineering or Computer Science. Testers can work on different software for IT companies,
which may influence what degree or specialization they pursue. These professionals should also
have excellent time management and communication skills to help document test cases.

Your task is to write a letter to your future employer, send all documents they require and
inform them that you are just taking a bachelor’s degree in IT. Still, you have to make them
invite you for the mentioned position.

Hemenkmnii 361K

KonTposbnas padora Nel
Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Automatisierung

Die Steuerungs- und Regeltechnik hat sich in den letzten Jahrzehnten rasch entwickelt
und wird auch zukiinftig in wachsendem Umfang den Charakter der industriellen Produktion
bestimmen.

Die Automatisierung ist besonders wichtig fiir die Steigerung der Arbeitsproduktivitit in
den verschiedenen Zweigen der industriellen Produktion. Ein automatischer Produktionsprozess
ist weitgehend von der korperlichen und geistigen Mitarbeit des Menschen an diesem Prozess
unabhingig. Gleichzeitig werden den Menschen korperlich schwere Arbeiten (Transport von
Lasten, Bearbeitung von Werkstiicken usw.) abgenommen. Sie werden von Maschinen und
anderen Vorrichtungen ausgefiihrt. Die Automatisierung befreit den Menschen aber auch von
eintonigen, immer wiederkehrenden einfachen geistigen Tatigkeiten (stdndiges Ablesen von
Messwerten, Vergleichen verschiedener Messwerte, Verstellen von Ventilen und Schaltern in
Abhéngigkeit von solchen Messwerten, Zidhlen der hergestellten Produkte usw.) Die
Bereitstellung von anderen Vorrichtungen, die dem Menschen die korperlich schwere Arbeit
abnehmen, ist Aufgabe der Mechanisierung des Produktionsprozesses.

Als Bestandteile der Automatisierungstechnik gelten die Messtechnik, die Steuerungstechnik
und die Regelungstechnik. Dabei sind die Steuerungs- und Regelungstechnik zwei prinzipielle
Moglichkeiten zur Verwirklichung der Automatisierung. Die Messtechnik ist eine
gleichermassen fiir beide wichtige Voraussetzung.

1. Aktiver Wortschatz
Abhingig 3aBHCHUMBII
ablesen (a, e) CUNTBIBATh, CHUMATh MTOKA3aHUS
die Arbeitsproduktivitit -, -en IIPOU3BOIUTENIBHOCTD TPYa
ausfiihren BBITIOJTHSTh
befreien 0CBO0OOXK1aTh
bestimmen OIIPEICTISTh
geistig YMCTBEHHBIH, TyXOBHBIH
gelten (a, 0) OBITh ICHCTBUTEIBHBIM, CYUTATHCS
gleichzeitig OJTHOBPEMEHHO
korperlich busnyeckuii
der Messwert -es, -e n3MepeHHas ( u3Mepsiemasi) BeIM4rHa
regeln pEryIupoBaTh
der Schalter ( -s, - ) PYOUJIBHUK, BBIKIIIOYATEITh
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standig MTOCTOSIHHO

steuern YITPaBJIATH
vergleichen (i,1) CpaBHUBATb
verstellen [IEPECTABIIATH, IEPEKITIOYATD
die Vorrichtung (-, -en) YCTPONCTBO, MEXaHU3M
der Wert (-es, -¢) BEJIMYMHA, 3HAUCHUEC
der Zweig (-es, e) BETBb, OTPACIIb
2. Ubungen

I. Wihlen Sie die passende Ubersetzung.

1) Bestandteile der Automatisierungstechnik 2) eine wichtige VVoraussetzung

3) Steigerung der Arbeitsproduktivitit 4) korperlich schwere Arbeit 5) eintdnige geistige
Tatigkeiten 6) Verstellen von Ventilen und Schaltern 7) Vergleichen verschiedener Messwerte
8) gleichermassen 9) Zahlen der hergestellten Produkte

1) TsKenbld QU3MYECKUl TpyA ~ 2) CpaBHEHUE pa3IMYHbIX MapaMeTpoB  3) MOJCYET
U3rOTOBJICHHON MPONyKIMKA 4) Ba)KHAas MPEIIOChUIKA S5) paBHBIM 00pa3oM 6) MOHOTOHHAas
YMCTBCHHAsI JICATEIBHOCTh /) COCTaBHBIC KOMIIOHCHTHI ABTOMATHYECKOW TEXHHKH  8)
NEPEKITIOYCHUE BEHTUICH 1 PYOHIIBHUKOB 9) TOBBIIICHUE TIPOU3BOUTEIBHOCTH TPYIa

Il. Beachten Sie die Bildung der Substantive von den Verben. Ubersetzen Sie ins Deutsche.
ablesen - das Ablesen

vergleichen - das Vergleichen

verstellen - das Verstellen

zdhlen - das Zdhlen

steigern - die Steigerung

voraussetzen - die Voraussetzung

verwirklichen - die Verwirklichung

. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

CpaBHEHUE U3MEPEHHbBIX 3HAaUE€HUH, OBBIIIEHUE TPOU3BOAUTEILHOCTH TPY/a, OCYIECTBICHUE
aBTOMAaTu3aluu, MPEAINOChIIKA YCIICIIHBIX PE3YJIbTATOB, MCPCKITOYCHHUEC BCHTUIIA, ITIOACUCT
TOTOBBIX U3/IENUi.

IV. Bestimmen Sie die Zeitformen der Verben. Ubersetzen Sie die Sitze ins Deutsche.

1. Die Automatisierung der Produktionsprozesse erhoht die Arbeitsproduktivitat.

2. Bei der Automatisierung werden die Automaten alle Prozesse ausfiihren.

3. Man riistete das automatische System mit einer spezialisierten Rechenmaschine aus. 4. Man
hat die Automatisierung iiberall da eingefiihrt, wo sie sich technologisch als notwendig
erwiesen hatte. 5. Das stliirmische Wachstum der elektronischen Automatik wird ungeheure
Moglichkeiten der Informationsverarbeitung erdffnen. 6. Den kiinftigen Ingenieuren steht die
Begegnung mit der Welt der elektronischen Maschinen bevor. 7. Die Temperatur ist nach
einer bestimmten Zeit gestiegen. 8. Wir hatten Gerdte, mit denen wir sehr hohe
Temperaturen messen konnten.

V. Bilden Sie Sétze aus den folgenden Wortern. Gebrauchen Sie die Verben in der in den

Klammern angezeigten Form des Aktivs.

1. Die Kybernetik, die Wissenschaft, eine Rolle, spielen, bedeutend, in. (Prdsens)

2. Die Automatisierung, die Menschen, die Arbeit, befreien, schwer, von. (Perfekt)

3. Die Steuerungstechnik, die Verbindung, die einzelnen Phasen, der Arbeitsgang, feststellen,

zwischen. (Prdteritum)

Unser Betriebslabor, ein Versuch, durchfiihren, kompliziert, zwei Wochen, in. (Futurum)

Die Aufgabe, der Ingenieur, die Anlage, die Uberwachung, bestehen, in. (Prdsens)

Der Roboter, die Werkstiicke, die Stelle, legen, richtig, auf. (Perfekt)

Die Anlage, die Vorginge, regeln, automatisch, neu, alle. (Futurum)

Nowuss
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Setzen Sie die unten angefiihrten Verben ein.

. In der neuen Fertigungstechnik ... man keine Arbeiter mehr.

. Elektronisch gesteuerte Geréte ... die Bauteile der herzustellenden neuen  Technik.

Heute haben die Automaten die Arbeit der Menschen ... .

Die neuen Kunststoffe ... man in verschiedenen Industriezweigen.

Durch die Inbetriebnahme einer neuen Taktstrasse ist die Arbeitsproduktivitit bedeutend ... .
Das Gebiet der Automatisierung ... viele Arbeitsgénge.

Mechanische Steuerungen und Regelungen ... heute fast keine Rolle mehr.

Der Einsatz von Automatik ... die Arbeit der Menschen nur noch auf die Beobachtung und
Fernsteuerung von automatischen Werkzeugmaschinen.

I T N =

spielen, steigen, verwenden, beschrinken, informieren, bearbeiten, umfassen, brauchen,
iibernehmen
VII. CocraBbTe pe3toMe Ha HEMEIIKOM SI3bIKE, IPEACTABUB CIIEAYIONIYI0 HH()OPMAIUIO: JINYHBIC
JTaHHbIe, 00pa30BaHMe, ONBIT PadOTHI, JONOJHHUTENbHAS HHPOPMAIUs (BJaJleHUEe HHOCTPAHHBIMU
A3BIKAMH, HATMUUE BOJIUTENBCKUX MIPaB, X000M).
KontpoabHnasi padora Ne2
Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Elektronische Datenverarbeitung (EDV)

Das elektronische Datenverarbeitungssystem ist eine Anlage der mittleren
Leistungsklasse und entspricht den anspruchsvollen Anforderungen kommerzieller und
wissenschaftlich-technischer  Einsatzgebiete. Als echte Vielzweckanlage wird es zur
zuverldssigen  Losung  technisch-Okonomischer ~ Aufgaben in  Industriebetrieben,
wissenschaftlichen Institutionen, staatlichen Einrichtungen und Verwaltungen eingesetzt.

Besonders vorteilhaft wirken sich dabei die Anwendung verschiedener Methoden der
Datenverarbeitung und der Einsatz als Leitrechner in Mehrrechnersystemen aus. Durch die
Moglichkeit der Realisierung eines virtuellen Speichers wird dem Anwender eine wirksame
Operativ-Speicherkapazitit von 16 M Bytes zur Verfligung gestellt. Das System verfiigt iiber
eine Bedieneinheit mit Bildschirm, die alle Moglichkeiten zur Systemsteuerung bietet und der
Kommunikation zwischen Bediener und EDV-Anlage dient. Der geringe Raumbedarf ist durch
die Anwendung hochintegrierter Bausteine, monolithische Schaltkreise begriindet.

Das System. kann sowohl im erweiterten Steuermodus als auch im
Basissteuermodus betrieben werden.

Entsprechend den zu losenden Problemen konnen an die Zentraleinheit verschiedene
periphere  Gerdte angeschlossen werden. Mikrofilmausgabegerite, Bildschirmsystem,
Zeichengerite, Gerdte der Datenfernverarbeitung bieten eine vorteilhafte Ergdnzung der
Peripherie.

Unter Berlicksichtigung des gerétetechnischen Konzepts wird als Betriebssystem ein
weiterentwickeltes OS/ES zur Verfligung gestellt. Es unterstiitzt die funktionellen Eigenschaften
der Gerétebaugruppen wie virtueller Speicher, Blockmultiplexbetrieb der Gerédtebaugruppen der
Kanile, Programmereignisregistrierung, Monitoreinrichtung ebenso wie die neuen peripheren
Geréteklassen.

Die vom Betriebssystem unabhingig arbeitenden Testprogramme beinhalten rationelle
Mittel und Methoden zur Priifung der Funktionsfdhigkeit der Zentraleinheit; ihrer
Funktionsgruppen und der peripheren Gerite.

Fachwortschatz
das Ausgabegerit, -¢ YCTPONCTBO BBIBOJA IAHHBIX
sich auswirken CKa3bIBAThLCS, OKA3bIBATh BIIMSHUE
der Baustein, -e Moayib, THTIOBOM OJIOK
die Bedieneinheit, -en OJIOK yIpaBJIeHHUs, ONIepaTOPCKast KOHCOJIb
beinhalten COJIEpKaTh, BKIIOYATH B ce0s
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das Betriebssystem, -e OTeparMoOHHAs CHCTEMA
die Datenfernverarbeitung JMCTaHIMOHHAsE 00pab0TKa JaHHBIX
ebenso wie a TaKKe
entsprechend B COOTBETCTBUU
der Leitrechner,- YIIPaBJIAIONIAs BHIYMCIMTEIbHAS MallliHA
das Mehrrechnersystem, -e MHOTOMAIIIMHHAS CUCTEMA
der Modus, Modi Pexxnm
der Multiplexbetrieb, -e MYJIbTHILICKCHBIN PEKUM
der Raumbedarf ra0apuThl, pa3Mepbl
sowohl ... als auch KaK TaK "
das Testprogramm, -e TECT-IIPOTrpaMMa
die Vielzweckanlage, -n YHUBEPCAILHOE YCTPOHCTBO
vorteilhaft BBITOJIHBII
das Zeichengerit, -e rpadOnoCTPOUTEITH
den anspruchsvollen 0TBEYaTh BHICOKUM TPEOOBAHUSIM
Anforderungen entsprechen
unter Berlicksichtigung YUUTBIBAs
Ubungen

Erginzen Sie folgende Sétze anhand des Textes.
. Als echte Vielzweckanlage wird dieses System zu ... eingesetzt.
. Das System verfiigt iiber ...
. Die Testprogramme beinhalten rationelle Mittel und Methoden zu ...
. Die Bedieneinheit bietet alle Moglichkeiten zu ...
. Der geringe Raumbedarf ist durch ... begriindet.
I. Finden Sie im Text alle zusammengesetzten Worter mit dem Wortstamm
— geriit — aus. Ubersetzen Sie sie ins Russische.
I11. Finden Sie im Text deutsche Aquivalente fiir unten angegebene
Wortgruppen.
INPUMEHSTh B KaU€CTBE YHUBEPCAJIILHOTO YCTPOUCTBA; UMETh B PACIOPSYKEHUU OJIOK yIpaBICHUS
C JUCIIJICCEM, BKIIOYATh B ceos palluOHAJIBHBIC CpEACTBA U METOJbI; IPUHUMAA BO BHUMAHHUC
arfmnapaTHyr0 KOHOCHIHIO, MPEAOCTABIATH BCC BO3MOXHOCTHU JId YIIPABJICHUA, OTIAJO0YHBIC
MporpaMmel, pa60Ta101uHe HE3aBUCHUMO OT OHepaHHOHHOﬁ CHUCTCMBI.
Iv. Beantworten Sie folgende Fragen
1. Nennen Sie Einsatzbereiche der elektronischen Datenverarbeitungssysteme!
2. Wie erfolgt die elektronische Datenverarbeitung?
3. Wortiber verfiigt das System?
4. Wodurch ist der geringe Raumbedarf begriindet?
5. Welche Mittel beinhalten die Testprogramme?
6. Uber welche Moglichkeiten verfiigt die Bedieneinheit?
7. In welchem Modus kann das System betrieben werden?

AN

- W

KonTpoabnas padora Ne3
Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Wechselplattenspeicher

Als externe Speichermit wahlfreiem Zugriff werden in den EDV-Systemen
Wechselplattenspeicher eingesetzt. Dadurch stehen dem Anwender die gewiinschten
Detailinformation innerhalb seines Datenbestandes unmittelbar zur Verfligung, ohne dass die
gesamte Datei durchgesucht muss.

Die  Wechselplattenspeicher unterscheiden sich im wesentlichen durch die
Speicherkapazititen, Zugriffszeiten und Dateniibertragungsraten. Der Informationsaustausch
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zwischen Wechselplattenspeicher und den Zentraleinheiten erfolgt iiber die entsprechenden
Steuergerite, die das Standardinterface SIF besitzen. Ein besonderer Vorteil besteht darin, dass
die in Form von Plattenstapeln verwendeten Datentréger austauschbar sind. Der Zugriff zu den
Informationen  selbst erfolgt {iber bewegliche Lese/Schreibkopfe, die zwischen zwei
Magnetplatten an einem kammartigen Zugriffsmechanismus angeordnet sind. Bedien- und
Anzeigeelemente sind iibersichtlich angeordnet und erh6hen wesentlich den Bedienkomfort.

Der Wechselplattenspeicher ist ein Zweispindelgerdt. In diesem System werden die
Wechselplattenspeicher iiber einen Kontrollmodul, der bis zu vier Speicher steuert, an die
Steuereinheit 5567 angeschlossen. Dabei konnen 4 Gruppen, d.h. insgesamt 16
Wechselplattenspeicher gekoppelt werden.

Fachwortschatz
anordnen pa3MeliaTh, pacioyiaraTh
das Anzeigeelement WHIUKATOPHBIN OJI0K
austauschbar B3aMMO3aMEHSIEMBIN, COBMECTUMBII
das Bedienelement OJIOK yIpaBJICHHSI
beweglich 10/IBHYKHBIH
die Datei MacCHB JaHHBIX, (aiia

der Datenbestand

MaCCHUB JaHHBIX

der Datentrdger

HOCHTCIIb JaHHBIX

die Dateniibertragungsrate

CKOPOCTH IICpCaadn JaHHbIX

durchsuchen IPOCMAaTPHBATh
erfolgen IIPOUCXOTUTH
innerhalb BHYTpH

kammartig rpeOeHYaThIi

koppeln COIIPSITaTh, CBS3BIBATH

der Lese/Schreibkopf

rOJIOBKA CUATHIBAHUA/3aIUCH

die Magnetplatte

MarHuTHBIN TUCK

der Plattenstapel

010K MarHUTHBIX JUCKOB

ubersichtlich

BUJTHO, 0003pHMO

sich unterscheiden durch

OTJINYATHCS YEM-JTNO0

der Wechselplattenspeicher

HaAKOIIMTEJIb HAa CMCHHBIX JUCKAaX

die Wechselplatte

CMEHHBIA MarHuTHBIN JUCK

der Zugriff JOCTYTI
das Zweispindelgerit JBYXUIINH/IETbHOE YCTPOUCTBO
Ubungen

I.  Antworten Sie auf folgende Fragen.

1. Inwieweit beeinflusst die Informationenzunahme die Rolle der Informatik?
2. Welche Methoden bendtigt die Wissenschaft unter modernen

Bedingungen?

3. Welche Probleme ruft der erwihnte Informationenzuwachs hervor?

4. Wie kann man mittels Computer einige Probleme unserer Zeit 16sen?

5. Worin besteht der entscheidende Vorteil von Informationen?

6. Wie charakterisieren Sie die Perspektiven der Informatik?

Il.  Finden Sie im Text alle Benennungen der zu automatisierenden

Prozesse. Bestimmen Sie, wie diese Benennungen gebildet werden.

. Welche Teilprobleme werden im Text erortert und erwdhnt? Sprechen Sie zu diesen

Problemen.

- Der Trend geht dahin, ....
- Gegenwirtig ist man bestrebt, ...
- Man spricht nicht zufillig von ...

- Zweifellos ...
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IV. Ubersetzen Sie folgende Sitze.

1. Wihrend man frilher darunter vor allem die wissenschaftliche Information und
Dokumentation verstand, hat sich der Inhalt des Begriffs inzwischen gewandelt.

2. Auf diese Weise kann er genau feststellen, wo an der Maschine wieviel Stahl oder anderer
Rohstoff eingesetzt werden muss.

3. Datenbanken helfen auch, das alltdgliche Leben zu erleichtern

4 Bisher bestand ein Problem darin, die Ressource Information auch industriell zu nutzen.

5. An einem rechnergeschiitzten Arbeitsplatz ist der Konstrukteur heute in der Lage, alle Teile
einer Maschine schnell auszurechnen und auf dem Bildschirm grafisch zu verfolgen.

6. Gegenwirtig ist man international bestrebt, sowohl die Produktionsvorbereitung als auch die
Produktionsdurchfithrung auf rechnergeschiitzter Basis schnell voranzutreiben.

7. Der Trend dabei geht dahin, einmal in den Rechner eingegebene Daten von der Konstruktion
bis hin zur Planung, Lenkung und Leitung zu nutzen.

V. CocTaBbTe MOTUBALIMOHHOE MUCbMO Ha HEMELIKOM SI3bIKE Ha TEMY: «S] X04y pacHIMpUTh CBOU
3HaHMS, YTOOBI CTaTh MPO(ECCHOHAIOM B CBOCH MPOQECCHOHATBHON AEATEIHLHOCTH (CBA3ATh C
obyuenuem B CIIGI TU(TY)).

KonTposbnas padora Ned
Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Industrieroboter

Ein Industrieroboter ist eine Maschine, die elektrisch, elektrohydraulisch oder pneumatisch
angetrieben wird und nach einem vorgegebenen Programm Vorrichtungen, z.B. Greifer, eine
Lack-Spritzpistole, ein Punktschweissgerdt usw. in bestimmter Weise bewegt. Der Roboter ist
nicht nur zu einfachen Bewegungen in einer Richtung, sondern auch zu komplizierten
Bewegungsabldufen befdhigt. Er kann sich bei extrem monotoner Arbeit nicht ermiiden, keinen
Arbeitsgang vergessen oder nur nachlissig ausfiihren. Er ist imstande, auch schwerere Teile zu
bewegen, was einem Menschen grosse kdrperliche Anstrengungen abfordern wiirde'. Sehr
wesentlich unter dem Aspekt der Arbeitsbedingungen ist ferner, dass Industrieroboter des
Menschen von monotonen, ,,nervtdtenden Manipulationen befreien.

Das ,,Gehirn“ des Industrieroboters ist ein Mikroprozessor oder Mikrorechner. Mehrere
Industrieroboter einer zusammenhingenden Fliessfertigungsstrasse?, lassen sich auch zentral
durch einen Kleinrechner oder sogar durch eine externe elektronische Datenverarbeitungsanlage
steuern. Der Roboter ist dabei nicht ein fiir allemal auf dasselbe Programm festgelegt, sondern
flexibel programmierbar.

Noch leistungsfahiger als diese Industrieroboter der ersten Generation sind die der zweiten.
Sie werden mit Beriihrungs- und optischen Sensoren ausgestattet, die in gewissen Grenzen die
Féhigkeit haben, Informationen zu ,ertasten” oder optisch zu ,,erkennen®. Die auf diese Weise
empfangenen Informationen werden von einem Mikrocomputer ausgewertet und gegebenenfalls
zu Abwandlungen der Steuerbefehle verarbeitet. Forschung und Entwicklung sind nun darauf
gerichtet, Sensoren zu konstruiren, die menschliche Sinnesfunktionen nachahmen kénnen.

Roboter der dritten Generation kann man als technisches System klassifizieren, das in der
Lage ist, eine unbekannte oder sich verdndernde Situation zu erkennen, automatisch die richtige
Losung der gestellten Aufgabe zu finden, die ndétigen Operationen zu planen und
Steuerungssignale fiir die Durchfiihrung dieses Planes zu geben. Industrieroboter werden bereits
fiir viele Zwecke eingesetzt.

Texterlauterungen
1. was ... grosse korperliche Anstrengungen abfordern wiirde — uro motpe6oBaio Ob1 OOIBIIHX
(UBUYECKUX YCUITUH
2. eine zusammenhéngende Fliessfertigungsstrasse — 3aMKHYTBI (CBSI3HBII) KOHBEHEp

38



die Abwandlung -, -en

antreiben (ie, ie)

Ausstatten

Auswerten

Befahigt

die Datenverarbeitungsanlage -,-en

empfangen (i,a)
erkennen (a,a)
Flexibel
Gegebenenfalls

das Gehirn -s,-e

die Generation -,-en
imstande sein
Leistungsfahig
Nachahmen
Nachléssig

die Sinnesfunktion -,-en
Wesentlich

I. Bilden Sie Synonympaare.

Aktiver Wortschatz

W3MEHEHUE

MPUBOJIUTH B IBHIKEHUE

000pyI0BaTh, OCHAIIATh

00pabaThIBaTh M OLICHUBATH (JIAHHBIC)
CHOCOOHBIN, PUTOTHBIN

cucreMa 00pabOTKHU JaHHBIX, (JIEKTPOHHAS)
BBIYMCIIMTENbHASA MalHa, DOBM
MPUHUMATD, IOJy4aTh

y3HABaTh, pa3indyaTh, OOHAPYKUBATH
M3MEHSAEMBbII

B M3BECTHBIX YCIIOBUSX, TPH HEOOXOAUMOCTH
MO3T

MTOKOJICHUE

OBITh B COCTOSIHUH, OBITH CIOCOOHBIM
MOIIHBIN, TPOU3BOAUTEIIBHBIN

MoJIpaxkath (KOMy-JI., YeMy-J1.), KOIUPOBATh
HEOPEKHBIN

(GyHKIIMS OPraHOB YyBCTB

CYIIECTBEHHBIN, 3HAUUTEIIbHBII

Ubungen

Die Vorrichtung, ausfiihren, imstande sein, wesentlich, steuern, flexibel, die Abwandlung,
die Mechanismus, Fiahigkeit haben, ausstatten, bedeutend, verdnderlich, empfangen, fiihren,
erfiillen, bereits, viele, die Anderung, erhalten, schon, ausriisten, mehrere.

I1. Suchen Sie im Text die deutschen Equivalente.

[To 3amanHOM mporpaMMe, BBINOJIIHATH HEOPEKHO, B ONMPENIEICHHBIX IPaHUIAX, OJyYeHHas
uHoOpMals, anmnapar A TOYEYHOH CBApKH, CIOXKHBIE MPOLIECCHl ABMXKEHHs, Oojee TshKemble
JIeTaJu, pa3 U HaBCET1a, KOHTAKTHBIC U ONTHYECKUE JATUNKH.

I1I. Ubersetzen Sie die Pradikate.

wird angetrieben; kann sich nicht ermiiden; ist imstande, ... zu bewegen; lassen sich steuern;
werden ausgestattet; werden ausgewertet; kdnnen nachahmen; ist in der Lage, ... zu erkennen;

werden eingesetzt.

IV. Bilden Sie aus den Verben Adjektive mit dem Suffix —bar.

Beispiel: bemerkbar

erkennen, messen, erkliren, darstellen, programmieren, vergleichen, priifen, verstellen.
V. Ersetzen Sie ,,sein + -bar” durch die Konstruktion mit dem

Modalverb konnen.

Beispiel:  Diese Grasse ist leicht bestimmbar.
Man kann diese Grosse leicht bestimmen.
1. Die Arbeit der Maschine ist kontrollierbar.
2. Solche komplizierten Aufgaben sind mit einfachen Methoden nicht 19sbar.
3. Dieser Prozess ist noch nicht automatisierbar.
4. Viele Roboter sind flexibel programmierbar.
5. Der Wasserstand ist mit einem Ventilhebel regulierbar.
6. Unstetige Regelungen sind bei Temperaturenregelungen anwendbar.
7. Die Ubereinstimmung von Soll- und Istwert ist erreichbar.
VI. Ersetzen Sie die Konstruktionen mit dem Modalverb kénnen durch ,, lassen + sich +

Infinitiv*.
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Beispiel: Man kann diese Aufgabe einfach ljsen.

Diese Aufgabe lisst sich einfach losen.
1. Man kann die Arbeit nicht bald beenden.
2. Bei den meisten Stoffen kann man deutlich drei Aggregatzustinde unterscheiden.
3. Man kann den Wasserstand in einer vorgeschriebenen Hohe halten.
4. Man kann mehrere Industrieroboter durch eine elektrische Datenverarbeitungsanlage steuern.
5. Man kann die empfangenen Informationen mit einem Mikrocomputer auswerten.
6. Roboter der dritten Generation kann man als ein technisches System charakterisieren.
7. Man kann Industrieroboter fiir viele Zwecke einsetzen.
VII. Ubersetzen Sie ins Russische. Beachten Sie die zuriickweisenden Demonstrativpronomen.
1. Noch leistungsfahiger als diese Industrieroboter der ersten Generation sind die der zweiten.
2. Die Genauigkeit der Rechenergebnisse einer Analogrechenmaschine ist nicht so grof3 wie die
einer Digitalrechenmaschine.
3. Man vergleicht sehr oft den Aufbau des Atoms mit dem des Planetensystems.
4. Die Industrieroboter der zweiten Generation werden mit Berithrungs- und optischen Sensoren
ausgestattet, diese haben die Fahigkeit, Informationen zu ,,ertasten” oder optisch zu ,,erkennen®.
5. Die wichtigsten Messungen sind die der Stromstérke, der Spannung und der Leistung. 6. Das
ist im allgemeinen derselbe Reaktionsgang; betrachten wir aber denselben néher, so lassen sich
manche Unterschiede bemerken.
VIII Ubersetzen Sie ins Deutsche.

1. DTy MammHy MO>KHO MPUBECTU B JBM)KEHUE C MTOMOIIBIO 3JIEKTPHIECKOTo MpuBoaa. 2. HoBbii
puOOp B COCTOSTHUU BBIMIOJIHATH 00JIe€ TOUHBIE U3MEPEHUSI.

3. Oga DBM MoxeT ynpaBiiiTh MHOTUMHU IPOMBILIUIEHHBIMU padOTaMHu.

4. PoOOTBI BTOPOTO MOKOJEHUS OCHAILEHBlI CHEUUAIbHBIMUA JaTYMKaMU, KOTOpble MPUHUMAIOT
uHpopmaruro. 5. Jlanable 00padbaThIBAIOTCS MO YCTAHOBIEHHOW ITPOrpaMMe.

IX. CocraBbTe MMCHMO 3anpOC UHPOPMALIUN HAa HEMELIKOM f3bIKE, B KOTOPOM BBl XOTUTE y3HATh
0 BO3MOXKHOCTHU 00yuathcst B Maructparype B CITOI TU(TY).

KonTtpoabHas padora Ne5
I. Ubersetzen Sie den Text mit dem Worterbuch.
Wasserstoff

Wasserstoff ist ein Gas. Es ist farblos, geruchlos und geschmacklos. Wasserstoff ist das
leichteste aller Elemente. Er ist 14mal leichter als Luft. Als Gas hat Wasserstoff das kleinste
spezifische Gewicht. Von allen natiirlichen Gasen besitzt der Wasserstoff die beste
Wirmeleitfahigkeit. Er leitet z.B. die Warme 7mal besser als Luft.

Fliissiger Wasserstoft ist eine sehr leichte Fliissigkeit, die den elektrischen Strom nicht
leitet. Beim Sieden unter vermindertem Druck erstarrt der fliissige Wasserstoft zu einer festen
Masse vom spez. Gewicht 0,08.

Die Reaktionsfahigkeit des molekularen Wasserstoffs ist bei gewohnlicher Temperatur und
ohne Katalysator sehr gering. Unter diesen Bedingungen reagiert Wasserstoff nur mit Fluor unter
Bildung von Fluorwasserstoff HF. Bei hohen Temperaturen vereinigt sich Wasserstoff, z.B. mit
Schwefel zu Schwefelwasserstoff H2S, mit Selen zu Selenwasserstoff H2Se, mit Stickstoff in
Gegenwart eines Katalysators zu Ammoniak NHs. Mit Chlor reagiert Wasserstoff im Dunkeln
bei Raumtemperatur nicht, bei Tageslicht allméhlich, im direkten Sonnenlicht oder bei Erhitzung
explosionsartig unter Bildung von Chlorwasserstoff HCI. Im Gemisch mit Sauerstoff reagiert
Wasserstoff nach Entziinden meist explosionsartig. Samtliche bindre Verbindungen des
Wasserstoffs sind unter dem Begriff Hydride zusammengefasst. Die Anlagerung von Wasserstoff
an Elemente oder Verbindungen bezeichnet man als Hydrierung, die Abspaltung von Wasserstoff
aus Verbindungen als Dehydrierung.

II. Ubersetzen Sie folgende Sitze mit dem Wérterbuch.
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1. Verbindungen sind nur auf dem chemischen Wege wieder in die Elemente zu zerlegen.

2. Man gewinnt kiinstlich radioaktive Isotope, indem man die betreffenden Stoffe im Reaktor
der intensiven Neutronenstrahlung aussetzt.

3. Eine Mischung, bestehend aus 4 VVolumenteilen Ammoniak und 5 Volumen Aceton, wurde
auf die Temperatur 70° C erhitzt.

4. Die meisten chemischen Elemente entdeckte man im 18. und 19. Jahrhundert, als es
gelungen war, die Forschungsmethoden zu verbessern.

5. Das Metall gegeniiber Sduren um so widerstandsfahiger , je reiner es ist.

6. Durch Erhitzen von Kupfer mitkonz. Schwefelsiure wird die Schwefelsdure zu
schwefliger Sdure, wahrend das Kupfer zu Kupferoxyd oxydiert wird.

7. Leitet man in eine Quecksilber-(11)-salzlosung Schwefelwasserstoff ein, entsteht
Quecksilber-(11)-sulfat.

8. Es sind Stoffe bekannt, deren Molekiile sich aus gleichartigen Atomen zusammensetzen.

9. Um reines Wasser fiir chemische Zwecke zu erhalten, verwendet man die Destillation.

10. Das zu trennende Substanzgemisch wird auf das Chromatographiepapier aufgetragen.

KonTposbnas padora Ne6
L. Ubersetzen Sie den Text mit dem Worterbuch.
Einteilung der Gemische

Elemente und Verbindungen werden als reine Stoffe bezeichnet. Die meisten Stoffe, die
in der Natur vorkommen und in der Technik benutzt werden, sind aber keine reinen Stoffe,
sondern Gemische. So ist z.B. unser Trinkwasser ein Gemisch aus Wasser, Salzen und Gasen.

Beim Mischen von mehreren Stoffen entsteht ein Gemisch. Ein Gemisch enthalt
mindestens zwei Bestandteile. Das Mischen ist ein physikalischer Vorgang. Die Bestandteile
eines Gemisches konnen in beliebigen Massenverhéltnissen gemischt werden. Aus diesem
Grunde kann ein Gemisch keine Formel haben. Die chemischen Eigenschaften der Komponenten
eines Gemisches dndern sich beim Mischen nicht.

Man teilt die Gemische in heterogene und homogene Gemische ein. Die beiden Arten
unterscheiden sich durch die Grdéf3e ihrer Teilchen. Bei einem homogenen

Gemisch sind die Teilchen der Bestandteile so klein, dal man sie nicht sehen kann. Man
erkennt keine einzelnen Teilchen, sondern einen einheitlichen Stoff; das Gemisch ist homogen.
Man sagt in diesem Fall, es gibt nur eine Phase. Ein homogenes Gemisch ist ein Gemisch, das
nur eine Phase hat. Bei einem heterogenen Gemisch kann man die einzelnen Bestandteile sehen.
Es gibt sichtbare Grenzen zwischen den Bestandteilen bzw. zwischen den Teilchen. Das
heterogene Gemisch ist kein einheitlicher Stoff. Man erkennt mehrere Phasen. Ein heterogenes
Gemisch ist also ein Gemisch, das mehrere Phasen hat. Wenn man z.B. Kochsalz und Wasser
mischt, entsteht ein homogenes Gemisch. Man erkennt nur eine Phase. Beim Mischen von
Kreidepulver mit Wasser entsteht ein heterogenes Gemisch. Auch wenn Ol und Wasser gemischt
werden, erhélt man ein heterogenes Gemisch; man kann die Phasen erkennen, weil es zwischen
den Phasen eine Trennfliche gibt. Diese Trennfliche wird auch als Phasengrenzfliche
bezeichnet.

1I. Gebrauchen Sie in den Sdtzen die Adjektive mit dem Suffix -bar.

Muster: Man kann diese Aufgabe leicht l6sen ------ Diese Aufgabe ist

leicht losbar.

1. Bei einem homogenen Gemisch kann man die einzelnen Bestandteile sehen.
2. Man kann Glas nicht brennen.

3. Man kann die Arbeiten miteinander vergleichen.

4. Man kann 114 durch 3 teilen.

5. Man kann eine chemische Verbindung in einzelne Bestandteile zerlegen.

6. Dieses Wasser darf man nicht trinken.
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POpaHny3cKHil A3bIK
KonTpoabsnas padora Ne 1
I. Traduisez le texte.
L’homme et ’ordinateur

Les charges informationnelles subies par le cerveau humain font boule de neige.

Les torrents des informations industrielles, commerciales, €économiques et sociales
gonflent a une vitesse supersonique. Sans apprendre aux ordinateurs a traiter ces montagnes
d’informations, I’homme ne saura exercer efficacement ses activités productrices.

On met au point des ordinateurs capables d’accomplir un milliard d’opérations par
seconde. Les opérations de calcul telles quelles demandent une part de plus en plus petite du
temps d’exploitation d’ordinateurs, en revanche dans nombre des cas, les ordinateurs imitent
avec succes le cerveau humain, en résolvant des taches intellectuelles.

L’expansion de systémes de calcul et d’information dans I’industrie a été stimulée par la
création de formes fondamentalement nouvelles de production : productions robotisées souples,
par un développement vertigineux, de la technique nucléaire et cosmique et de la technologie
chimique. En d’autres mots, les ordinateurs supléent la ou, dans de nombreux cas, la
participation de I’homme au processus de production est exclue et ou les automates le
remplacent de plus en plus souvent.

I1. Traduisez les phrases.
C’est par les étudiants que ce travail est fait.
C’est dans ce laboratoire que vous travaillez?
L’ouvrier a fabriqué cent piéces.
Il existe plusieurs formes d’énergie.
Cette méthode-ci est plus efficace que celle-1a.
Cet appareil est le meilleur pour notre but.
Cette source d’énergie est plus puissante que celle utilisée dans notre usine.
A I’époque, on n’utilisait dans le moteur a explosions que les combustibles liquides.
On a déja chargé du minerai sur ce wagon.
10 Il faut de I’eau pour mettre en marche la machine.
I1l. CocraBbTe pe3toMe Ha (PaHIY3CKOM S3bIKE, IMPEJICTaBUB CIEAYIOIIYI0 HH()OPMAIUIO:
JTUYHBIE JlaHHBIE, OOpa30BaHME, OMBIT Pa0OThI, OMOJHUTENbHAs HHpOpManus (BJIaICHUE
WHOCTPaHHBIMU SI3bIKAMH, HAJTMYUE BOJUTEIBCKUX MTPaB, X000H).

CoNoOA~WNE

KonTtpoJsbnas pabora Ne 2
I. Traduisez le texte.
Mathématiques

L’arithmétique, qui a pour but I’étude des nombres, est sans doute la plus ancienne des
sciences.

Les premiers ¢éléments de 1’arithmétique ont di étre connus fort tot, puisque les gens ont
eu tres vite le besoin de compter, soit le gibier, soit leurs instruments de pierre.

Nos doigts ont été pour les anciens les premiers instruments de calcul, et ¢’est a ce fait que nous
devons la base décennale dans les numérations.

Cet usage de doigts pour compter était forcement restreint, et assez vite on dut
reconnaitre la nécessité d’employer des signes mathématiques qui rendissent permanents les
résultats obtenus. On utilisera des grains de blé, des cailloux, etc. Les systemes de numération
parlée et écrite remontent eux aussi a une haute antiquité. Les méthodes primitives de compter
ont dii se compliquer avec le développement du commerce.

Le role des mathématiques dans la pensée et la civilisation contemporaines est
considérable. Elles sont le langage des sciences, et ¢’est leur emploi qui a permis 1’édification de
la technique et de la science actuelle.

I1. Traduisez les phrases.
En utilisant 1’appareil, I’opérateur doit contrdler son aptitude a fonctionner une fois par semaine.
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Tout en exécutant 1’opération, on ne doit jamais oublier que le liquide est inflammable.
Etant assez habile, il a réussi a attraper le bout de la corde.

On peut soit faire un intervalle de dix minutes soit arréter 1’essai.

Le moteur est surchauffé, ¢’est-a-dire il fonctionne mal.

On pourra continuer le travail quand les matériaux nécessaires auront été trouvés.
Quand j’y suis venu, le travail avait été fait.

Quant a cet appareil, on ne s’en sert que rarement.

Si le personnel ne manquait pas, nous pourrions achever le projet assez vite.

On aurait bien pu présenter la machine si elle ne s’était pas cassée.

KonTposbnas padora Ne3
I. Traduisez le texte.
Appareils informatiques

Il existe aujourd’hui une gamme étendue d’appareil capable de traiter automatiquement
des informations. De ces appareils, I’ordinateur est le plus connu, le plus ouvert, le plus complex
et un des plus anciens. L’ordinateur est une machine modulable et universelle qui peut étre
adaptée a de nombreuses taches par ajout de matériel ou de logiciel.

Les exemples d’appareils informatiques sont divers. Premierement, c’est le NAS (de
I’anglais « network attached storage », littéralement ‘memoire attachée a un réseau’) qui est un
appareil destiné a garder des informations en memoire et a de mettre a disposition a 1’aide d’un
réseau informatique. C’est le récepteur satellite : les émissions de télévision par satellite se font
en numérique et sont cartées et décodées par les appareils informatiques. Le téléphone
mobile était initialement un simple appareil analogue, mais il a évolué et il est maintenant
possible de I’utiliser pour jouer, visionner des vidéos, des images.

Dans de nombreux cas la participation de I’homme au processus de production est exclue
et les automates le remplacent de plus en plus souvent. Ce sont les robots. Ils sont des appareils
¢lectromécaniques qui effectuent des taches a la place des humains, de maniere autonome ;
I’autonomie est assurée par un appareil informatique placé a I’intérieur ou a I’extérieur du robot.
I1. Traduisez les phrases.

Notre appareillage étant bien puissant, nous achéverons vite le travail.

L’admission de chaleur ayant été interrompue, le processus s’est arrété.

Le congé fini, on s’est remis au travail.

Travailler comme ingénieur veut dire non seulement créer des projets.

Votre tache principale est d’expliquer comment ce mécanisme fonctionne.

L’¢lectricité est utilisée non seulement pour éclairer les batiments et les routes.

La machine a laver fut inventée en 1851.

Il a assez d’expérience pour prendre part a la recherche.

Notre usine sera la premicre a mettre en ceuvre cette technologie.

On nous a fait augmenter la production du nouveau mod¢le.

I1l. CocTraBbTe MOTHUBAIIMOHHOE MTHCHMO Ha (DPAHI[Y3CKOM sI3bIKE HA TeMy: «Sl X04y pacIIMpHUTh
CBOM 3HaHHMs, 4TOOBI cTaTh MpodeccruoHaIoM B CBOEH MpodeccuoHaNbHON NeATeIbHOCTH»
(cBsi3ath ¢ oOyuenuem B CITOI TU(TY)).

KonTpoubnas pabora Ned
I. Traduisez le texte.
Marché de ’informatique

On ne connait pas avec certitude la part de marché occupée par 1’industrie des systémes
embarqués, mais on estime que I’informatique représente le tiers du colt d’un avion ou d’une
voiture.

La distribution des produits informatiques est faite sous la forme de multiples canaux de
distribution, parmi lesquelles on compte la vente directe, le e-commerce, les chaines de
revendeurs, les groupements de revendeurs, la vente par correspondence.
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Les grossistes informatiques ont un rdle clef dans la distribution informatique et sont un
point de passage quasi obligé pour les sociétés qui ont choisi la vente indirecte. Les grossistes,
qu’ils soient généralistes ou spécialisés, adressent la multitude de petits points de vente ou des
sociétés de service pour lesquelles 1’activité de négoce représente un volume d’activité faible.

Aujourd’hui la plupart des constructeurs sont spécialisés soit dans le matériel, soit dans
le logiciel, soit dans les services. (1000). Apple et Oracle sont parmi les seuls constructeurs
spécialisés a la fois dans le matériel et le logiciel. IBM et HP sont parmi les seuls constructeurs
spécialisés a la fois dans le matériel et les services.

Dans le sultanat d’Oman entre 2002 et 2005, 16% des ventes concernaient le logiciel,
30% concernaient les ordinateurs, 28% concernaient les services, et 25% concernaient les
équipements de transmission.

Il. Traduisez les phrases.
1. Qu’il mette la machine en marche.
2. Que la méthode que I’on a toujours utilisée soit remplacée par une nouvelle. Cela ne
contribuera pas au perfectionnement de la production.
I1 est important que notre personnel connaisse bien la tache.
I1 est nécessaire que les ingénieurs soit bien instruits.
I1 est peu probable que le matériau puisse durcir a une si haute température.
I1 faut que le circuit soit bien isolé.
Personne ne croit qu’ils puissent faire les réparations si vite.
Il vaut mieux que vous traduisiez les instructions en russe.
Que les ressources ne soit pas encore épuisées, c’est grace a I’utilisation de I’énergie de
vent.
10. On trouve tout a fait étonnant que 1’entreprise ait atteint de tels progres.
I1l. CocraBbTe muchbMo 3anpoc WHGOPMANUU Ha (PPaHIY3CKOM SI3bIKE, B KOTOPOM BBl XOTHTE
y3HaTh 0 BO3MOXHOCTU 00y4arbes B Maructparype B CIIOI' TU(TY).

©ON AW

Kontponbnas padora Ne S
I. Traduisez le texte en russe.

Parmi les polymeéres, les polyamides occupent une place particuliére que leur vaut leur
popularité due a 'universalité de leurs fibres, qui se traduit par une production ayant avoisiné 6,8
millions de tonnes en 2011.

Ils sont obtenus par polycondensation d’un acide aminé ou par ouverture d’un lactame avec
6, 11 ou 12 atomes de carbone.

Les principaux matériaux et fibres a base de polyamides (PA) sont le nylon, le Perlon, le
Rilsan et le Kevlar. Le nylon est un PA 6-6, c’est-a-dire un polyamide aliphatique formé par
condensation a chaud d’une diamine, I’hexaméthyléne diamine, et d’un acide, I’acide adipique,
chacun des réactifs ayant comme on le voit six atomes de carbone. Le terme nylon désigne
maintenant une famille de polyamides thermoplastiques homopolyméres par condensation
d’unités identiques, copolyméres pour des unités différentes. Les monomeéres peuvent étre
aliphatiques, semi-aromatiques ou aromatiques (les aramides). IlIs peuvent étre amorphes, semi-
cristallins et a plus ou moins grande cristallinité, d’ou des applications industrielles variées,
notamment dans les textiles.

Cette grande famille des polyamides a maintenant des applications innombrables : le textile
bien slr, mais aussi beaucoup de matériaux polymeéres techniques.

I1. Traduisez les phrases en russe.

1. Dans cette conférence nous nous intéresserons a 1’¢lectron tel qu’il se manifeste en
chimie et en biologie.

2. Au XIX?® siécle, I’important développement de ’industrie textile et en particulier de la
soie a Lyon entraine de nouveaux besoins en maticre de teinture.
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3. La question de la nutrition humaine est un sujet qui a préoccupé nombre de
scientifiques, d’Hippocrate, qui en a fait un des fondements de la médecine, a Lavoisier,
notamment a travers 1’étude de la décomposition du sucre.

4. Les travaux de recherche sur les batteries lithium-ion commencent dans les années
1980 et aboutissent a une premiére commercialisation par Sony en 1991.

5. Apres plus d’un siécle de recherches, I’existence du cyanoforme (ou tricyanométhane),
I’un des plus forts acides organiques, est enfin confirmée.

6. La conservation et la protection de la nourriture est un probléme rencontré par
I’homme depuis des siecles: le sel de mer et la fumée sont les premiers moyens naturels utilisés
pour conserver la viande.

7. Henri Becquerel a découvert que les sels d’uranium émettent des rayons différents des
rayons X.

8. En 1909, le chimiste Fritz Hofmann est parvenu a produire une substance élastique, le
méthylisopréne, posant ainsi la premiere pierre de 1’édifice des caoutchoucs synthétiques.

9. Le nombre d’entités (atomes, molécules, ions, €lectrons, etc.) contenues dans une mole
est connue sous le nom de constante d'Avogadro.

10. Etudier le comportement de chaque atome, molécule ou ion dans un milieu est
pratiquement impossible.

KonTpoabnas padora Ne 6
I. Traduisez le texte en russe.

De longues recherches se sont déroulées pendant prés d'un siecle pour obtenir le tableau
connu aujourd'’hui. En 1869, Dmitri Ivanovitch Mendeleiev classe I’ensemble des éléments en un
systéme périodique suivant I’ordre de progression des poids atomiques. Son nom aujourd’hui
figure dans tous les livres de chimie.

La légende retient une découverte en un seul jour de réflexion, le 17 février 1869. Mais en
réalite, Mendeleiev a beaucoup tatonné. Il hésite d’abord entre tableau et spirale pour retenir la
forme actuelle qui lui permet de mieux souligner la périodicité.

On constate que des la publication de ce tableau, Mendeleiev prévoit la place pour des
¢léments encore inconnus a 1'époque. Il leur donnera le préfixe "Eka-" de I'¢lément auquel ils se
rattachent en terme de propriétés chimiques. Ainsi 1'Eka-Silicium pour le Germanium découvert
une quinzaine d'années plus tard.

De nos jours, il existe encore quelques recherches afin d’améliorer ce tableau. Citons le
tableau “escargot" de Theodor Benfey en 1960 afin de rémédier aux discontinuités du tableau
standard ou encore de nombreux tableaux 3D de Fermando Dufour.

Note
tatonner — su. 1eiCTBOBATh HEPEIIUTEIHHO
discontinuité f — quckpeTHOCTD
I1. Traduisez les phrases en russe.

1. De 12 éléments connus avant 1700, on est passé a plus de 80 élements connus en 1900.

2. Si le modele planétaire de Rutherford était valide, le spectre d'émission de 1'hydrogeéne
devrait étre un continuum.

3. Sigaud de Lafond réalise, en 1776, la synthése de l'eau a partir de dihydrogene et de
dioxygene.

4. La notion d'atome a été donnée pour la premiere fois par Démocrite.

5. Henri Moissan (1862-1907) est un des grands chimistes frangais de la fin du XIX®
siécle, ainsi que le premier a avoir obtenu le prix Nobel de Chimie, en 1906, pour ses travaux
concernant l'isolement du difluor et également pour sa conception d'un four électrique pouvant
atteindre 3500°C.

6. La chimie des organométalliques est une discipline riche tant au niveau de son contenu
que de I'histoire de son développement.

7. L'usage des rayons X pour réaliser des images médicales se répand dans le monde
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entier des 1896.

8. La résonance magnétique nucléaire, ou RMN, fut découverte dans la matiére
condensée a la fin de 1945 par deux équipes américaines.

9. Les antibiotiques peuvent étre classés en fonction de leur mode d'action sur les
bactéries.

10. Michel-Eugene Chevreul (1786-1889) est connu comme le chimiste des corps gras et
de 'analyse immédiate organique.

a) TumoBble KOHTpPOJbHbIC 3aJaHHUA /JIs1 TPOBEJEHUS] IPOMEKYTOYHOMN
arrecTaunu
| cemecTp. PopMa NPOMEKYTOYHOM aTTeCTALUM — 3a4eT.
3ananue 1: Pacckakute Ha U3ydyaeMOM MHOCTPAHHOM $I3bIKE 00 OCHOBHBIX 3TallaXx CTAHOBJICHUS
u passutusa Cankr-lIlerepOyprckoro rocynapcrBeHHoro Texnonoruueckoro HWHctutyTa
(TexHMuecKOro YHHUBEPCHUTETA).
3ananue 2: BbIIoMHUTE JEKCUKO-TPAMMaTHUECKUN TECT B COOTBETCTBUU C 33JaHUSMHU (BapuUaHT
JAHHBIX TECTOB TAaK)Ke MPEJCTABICH B CHCTEME JJIEKTPOHHOrO OOyueHUs M TEeCTUPOBaHUS
Moodle).
Obpa3syvl 1eKCUKO-2PAMMAMUYLECKUX MEeCHO8
AHAUGICKU A3bIK

I. Translate the following text into Russian.

A scanner and a digital camera may be called “the eyes of computer”. A scanner 'sees’
images and converts the printed text or pictures into electronic codes that can be understood by
the computer. In a flatbed colour scanner, the paper with the image is placed face down on a
glass screen. The lighting and measurement devices are beneath the glass. Once the scanner has
been activated, it reads the image as a series of dots and then generates the digitized image that is
sent to the computer and stored as a file. The scanner operates by using three rotating lamps,
each of which has a different coloured filter: red, green and blue. The resulting three separate
images are combined into one by appropriate software. How does a digital camera operate? A
digital camera takes photos electronically and converts them into digital data. Photographs are
stored in the camera’'s memory card before being sent to the computer

I1. Complete the following sentences using modal verbs and their equivalents (Note that
MORE than one modal verb or its equivalent is possible).

1.The memory in a computer system ... be of two fundamental types.
2. Usually registers ... be read and written at high speed as they are inside the CPU.

3. Nowadays Main Memory ... be visualised as a set of labelled slots called memory locations or
memory cells.

4. Memory locations ... be used to store both data, such as characters and numbers, and program
instructions.

5.The usual convention when drawing block diagrams of memory ... to have the lowest memory
location at the bottom and the highest memory address at the top, although not all manufacturers
follow this convention.

I11. Choose the most suitable word in each of the pairs enclosed in brackets.

1. The computer (makes / spends) a great amount of its time doing exactly the following:
performing math operations, and translating data from one form to another.

2. The computer system (stores / produces) different types of data in different ways.
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3. The computer system's main memory (performs / holds) data that you or the computer are
working with right now.

4. However, short - term memory (disappears / appears) when the computer is turned off.

5. Longer - term storage may (comply / consist) of magnetic tapes, magnetic disk, optical
memory device, or similar device, where data is stored permanently in the form of files,
ready for you to retrieve when you need it.

IV. Put all types of the questions (general, alternative, special (to the subject and to any other
part of the sentence) and disjunctive) to the following sentence.

Information science is sometimes confused with information theory.
V. Complete the following sentences using the proper form of the verb given in brackets.

1. Addresses are binary words which are generally interpreted as numbers starting at umber 0
and (to go) up one for each successive memory location.

2. When new information is placed in a memory location, the existing data (to overwrite) with
the new data.

3. A computer with a 32-bit word has 4 bytes per word, whereas a computer with a 64-bit word
(to have) 8 bytes per word.

4. Mainframe computers can handle large amounts of information very quickly and can (to use)
by many people at the same time.

5. Secondary storage is considerably less expensive than main memory but (to require)
significantly longer access times.

V1. Form all possible parts of speech from the following word (Note that MORE than one
derivative is possible: producer, production).

Noun Adjective Verb Adverb

to compose

Hemeuyxuii a3vik
I. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Sauerstoff.

Bei normaler Temperatur ist der Sauerstoff ein ziemlich reaktionstriges Element. Bei
hoherer Temperatur verbindet sich der Sauerstoff mit den meisten Elementen und vielen
Verbindungen unter Licht- und Warmeentwicklung. Dabei werden Oxyde, Sauerstoffsduren oder
auch Salze gebildet. Dieser Prozess wird Oxydation genannt. Wenn die Oxydation unter
Feuererscheinung verlduft, so wird sie als Verbrennung bezeichnet. Zur Einleitung der
Verbrennung ist meist die Entziindungstemperatur notwendig.

In reinem Sauerstoff verlduft ein Verbrennungsvorgang viel schneller und mit groBerer
Licht- und Warmeentwicklung als an der Luft.

An der feuchten Luft lauft die Oxydation schon bei Zimmertemperatur ab.

I1. Ubersetzen Sie den Text ins Deutsche.
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Peaknus — 3to xuMudeckoe npesparienre. Onuu (die einen) sneMeHThl Wi COSAUHEHHUS
IpeBpallaloTcs B JAPYrue€ XUMHUYECKHUE AJIEMEHThl WM COCAUHEHHs. XHUMUYECKYI0 PEaKIIMIo
qamie BCCr0  OHNHUCBIBAIOT IpW  HOMOIIMW XHUMHUUYCCKOI'O YpPaBHCHUA. ITo BBIACJICHUIO U
MOTJIOUICHUIO TEIUIOTHI Pa3IUYalOT SHI0TEPMUYECKUE U IK30TEPMHUUECKUE peakuuu. Pa3nnyaror
IIPOCTBIE U CIIOXKHBIE peakuuu. [Ipym MpocThIX peakuusx KOHEUHBIH MPOIYKT 00paszyeTcs u3
MOJICKYJI HCXOHOTo BemecTa (Ausgangsstoff).

I11. Wihlen Sie das richtige Hilfsverb (sein, haben, werden) in der richtigen Form.

1. Schwefelsdure ... man aus Schwefel und Eisen dargestellt. 2. Diese Erscheinung ... auf die

Hydratbildung zuriickzufiihren.3. Bei dieser Reaktion ... Katalysator verwendet werden. 4. Diese

Untersuchung ... zu einem wissenschaftlichen Artikel geworden. 5. Die Loslichkeit der Salze ...
ut.

IgV. Wiihlen Sie das richtige Wort.

1. Man (verwendete/verband) Kohlenstoff fiir das Gewinnen von Metallen aus den Oxyden. 2.
Unter (Variante/Wertigkeit) eines Grundstoffes versteht man die Zahl der Wasserstoffatome, die
seine Atome binden oder ersetzen konnen. 3. Unter normalen (Bedingungen/Bedienung) reagiert
Stickstoff mit keinem anderen Element und keiner Verbindung. 4. Das Gemisch aus Kupfer und
Eisenoxyd setzt sich beim Erhitzen nicht (ab/um). 5. Feines Salz (erhélt/enthdlt) man durch
Reinigung und Eindampfen von Salzlésungen.

V. Wiihlen Sie das richtige Fragewort.

1. Viele Leute interessieren sich fiir Kunst. — ... interessieren Sie sich?

2. Der Student befasst sich mit der Chemie. — ... befasst er sich?

3. Wir nehmen an der Konferenz teil. — ... nehmt ihr teil?

4. Die Studenten beginnen mit der Ubersetzung. — ... beginnen wir?

5. Technisch wird Sauerstoff aus der Luft dargestellt. — ... wird der Stickstoff dargestellt?

V1. Stellen Sie das Verb in die richtige Form (Varianten sind méglich!)

1. Diese Gemische lassen sich durch physikalische Methoden (trennen). 2. Diese Gemische

wurden (trennen). 3. Diese Gemische wird man (trennen). 4. Das Gemisch kann durch

physikalische Methoden (trennen). 5. Friither (trennen) die Gemische durch physikalische
Methoden.

VII. Bilden Sie einen Satz:
Metalle, Stoffe, alle, feste, fast, sein.

POpaHny3cKHil A3bIK
I. Traduisez le texte en russe.
L’alumunium

L’alumunium est largement utilis€¢ dans 1’industrie, il est le principal constituant de
nombreux alliages 1égers et durs dont on peut citer le plus important: le duralumin, contenant
94 % d’aluminium. Grace a sa légereté et sa stabilité, les alliages d’aluminium sont employés
dans la construction mécanique. L’aluminium est utilis¢é dans la construction des lignes
¢lectriques grace a sa légereté et bonne conductibilité¢ électrique. On I’emploie dans la
fabrication des appareils optiques et photographiques, des peintures, des textiles a fil métallique,
etc. A ’heure actuelle I’aluminium est universellement utilisé.
duralumin m — dropantomunuii
I1. Transformez les phrases suivantes de la forme active a la forme passive, compte tenu
des formes temporelles des verbes (par ex.: Nos savants ont fait cette découverte. — Cette
découverte a été faite par nos savants.).
1) L’action de la chaleur décompose I’eau en hydrogeéne et oxygene.
2) On a utilisé cette réaction pour préparer certains produits chimiques.
3) On a fondé I’Institut Technologique en 1828.
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4) D.I. Mendéléev a créé le systeéme des éléments.

5) Un jour, les savants mettront 1’énergie atomique a la disposition de tous.

I11. Mettez le verbe entre parenthéses a la forme participe convenable.

1) Nous étudions les additions (contenir) dans 1’eau.

2) C’est un célébre chimiste (enseigner) maintenant a I’Ecole Nationale Supérieure de Chimie de
Montpellier.

3) (Finir) leurs expériences, ils sont sortis du laboratoire.

4) De deux solutions (avoir) le méme volume, la méme dilution et la méme température, celle
qui est le plus fortement basique doit étre la plus ionisée.

5) Selon S.A. Arrhénius, une partie ou tout le corps dissous se trouve dans la solution non pas a
1’état de molécules, mais sous forme d’ions (séparer).

1V. Formez les mots de la méme famille.

\erbe Substantif Adjectif Adverbe
simplification

Il cemecTp. @opMa MPOMeKYTOUHOI aTTeCTANMHU — 3a4eT.
3ananue 1: Pacckakute Ha U3yd4aeMOM MHOCTPAHHOM $I3bIKE 00 OCHOBHBIX 3Tarax CTaHOBIICHUS
u pa3sutus Cankt-IlerepOypra.
3ananue 2: BoImomHUTE JEKCUKO-TPAMMATHUECKUN TECT B COOTBETCTBUU C 33JaHUSIMH (BapUaHT
JaHHBIX TECTOB TaKXC MPCACTABJICH B CHUCTEMC JJICKTPOHHOI'O 06yqu1/191 H TCCTUPOBAHHUA
Moodle).

Obpasyvl 1eKCUKO-2PAMMAMUYLECKUX MECTO8

Anenuiickuil A3v1K

I. Choose the right word to fill in the gap.

1.Devices and objectscanbe _ at a distance.

a) monitor

b) monitoring

) monitored

2. Today you can use your phone for _ the Internet.
a) surf

b) to surf

c) surfing

3. Once a file is composed and saved, a designer has to prepare it for
a) printing

b) to print

C) printed

4. Software developersdo __ on pieces of code.

a) measure

b) measuring
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C) measurements

5. Amouse is a device for __items on the screen.

a) select

b) selection

c) selecting

I1. Choose the correct alternative to complete sentences using Participle | or Participle I1.
1. The users got new programs (sending/sent) by the firm.

2. The program (testing/tested) appeared to be very effective.

3. The virus destroyed all the information (storing/stored) in the computer.

4. System utilities are small programs (improving/improved) system performance.
5. We tried to cure the attachment (infecting/infected).

I11. Put the verb in brackets in the correct tense form using Conditionals.

1. If you follow the suggested procedure, you (install) Windows 10 correctly.

2. Had the process of learning Assembler been easier, we (apply) it more often.

3. In case you press “Reset”, your computer (restart).

4. If they (run) any antivirus software, it will search for damaged software.

5. Provided all (go) well, a computer can fulfill the task on time.

IV. Translate the sentences into English paying attention to Participle I, 11, Gerund and
Conditionals.

1. Ecnin Bb1 o6HOBUTE Baui [1K, BbI cMoOkeTe 3aIyCTUTh MEAMMHbIE TPUITOKEHHUSL.

2. OH pemus npobaemMy myTeM H300peTeHns HOBOTO YCTPONCTBA.

3. IlporpaMma — 3T0 HaOOp UHCTPYKIIMA, HAMMCAHHBIX HA 0COOOM KOMITBIOTEPHOM S3BIKE.
4. HamncaB 10KJ1a7, BBl MOYKETE COXPAHUTh €T0 U paclieyaTarh I103Ke.

5. I[IpoexTupoBanue caiiToB TpeOyeT CIIEIHATBHBIX KOMITBIOTEPHBIX HABBIKOB.

V. Translate the text into Russian.

Acrtificial intelligence (Al), the ability of a digital computer or computer-controlled robot to
perform tasks commonly associated with intelligent beings. The term is frequently applied to the
project of developing systems endowed with the intellectual processes characteristic of humans,
such as the ability to reason, discover meaning, generalize, or learn from past experience. Since
the development of the digital computer in the 1940-s, it has been demonstrated that computers
can be programmed to carry out very complex tasks — as, for example, discovering proofs for
mathematical theorems or playing chess — with great proficiency. Still, despite continuing
advances in computer processing speed and memory capacity, there as yet no programs that can
match human flexibility over wider domains or in tasks requiring much everyday knowledge. On
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the other hand, some programs have attained the performance levels of human experts and
professionals in performing certain specific tasks, so that artificial intelligence in this limited
sense is found in many applications.

Hemeuxuii a3vix
I. Fiillen Sie die Liicken aus.
a) enthalten b) gegen c) teilbare d) allseitig e) Schalen
1) Die Anziehungskrifte in einem Ionengitter wirken ... .
2) Die kleinste, nicht weiter ... negative elektrische Ladung ist die Ladung eines Elektrons.
3) In einem Atom unterscheidet man sieben... .
4) Das Deuterium ist nur zu 0,02 % in gewohnlichem Wasserstoff ... .
5) Aluminium ist ... Luft und Wasser sehr unbestandig.
I1. Wihlen Sie das richtige Relativpronomen(orHocuTenbHoe MecTOUMEHHE).

a) denen b)die c)deren d)den

1) Organische Verbindungen, ... meist Atombindung aufweisen, kristallisieren in Molekdilgittern.
2) Der Plan, ... ich zusammengestellt habe, war nicht sehr schwer.

3) Die Atome, aus ... die typischen Metalle bestehen, haben nur wenige Elektronen auf der
dufBleren Schale.

4) Die Chemie, ... Teilgebiete Thermochemie, Elektrochemie, Photochemie usw. sind, ist eine
der Naturwissenschaften.

II1. Fiillen Sie die Liicken mit Konjunktionen (coo3s1) aus.

1) ... diese Reaktion unter Abgabe der Wirme verlauft, ist sie exotherm.

2) Wir erwiarmen das Gefal so lange, ... das Wasser siedet.

3) ... Brandt Phosphor entdeckte, wusste er nicht, dass das ein neues Element war.

4) ... sich Wasserstoff und Sauerstoff verbinden, so entsteht Wasser.

IV. Wiihlen Sie das richtige Verb.

a) konnen b) ldsst sich c) ist d) wurde

1) Das Wasser ... durch Destillation reinigen.

2) Sauerstoff ... auf seine Eigenschaften zu priifen.

3) Salze ... hydrolysieren, wenn sie sich von einer schwachen Sédure und einer starken Base
ableiten.

4) Das Atom ... nicht als unteilbare Partikel der Materie betrachtet.

V. Erginzen Sie die Sitze.

1) Die Zahl der Elektronen auf dem dufleren Schale bestimmt ...

2) Die Oxydationszahl gehort ...

3) Durch die Oxydation ist ...

4) Halogene sind Stoffe, ...

a) ... zu den Grundbegriffe der Chemie.

b) ... die Korrosion zu erkldren.

¢) ... deren wdssrige Losungen Sduren sind.

d) ... physikalische und chemische Eigenschaften eines Elementes.

VI. Ubersetzen Sie ins Russische.

Wird ein Metall von der Oberflache durch elektrochemische Reaktionen zerstort, so wird
das als elektrochemische Korrosion bezeichnet. Elektrochemische Korrosion tritt ein, wenn an
die Beriihrungsstelle zweier verschiedener Metalle eine Elektrolytlosung gelangt. Zwischen den
zwei Metallen, die sich beriihren, besteht eine leitende Verbindung. Zusammen mit der
Elektrolytlosung ergeben sie daher ein galvanisches Element. Bei der elektrochemischen
Korrosion wird stets das unedlere der beiden Metalle zerstort.

Elektrochemische Korrosion droht iiberall dort, wo sich zwei Metalle beriihren. Dabei
kann als Elektrolytlosung schon Regenwasser erscheinen, das stets etwas Kohlensdure enthélt.
Da die Abgase von Industrieanlagen stets etwas Schwefeldioxyd enthalten, ist infolge der
Bildung der schwefligen Saure die Korrosionsgefahr in Industriegebieten besonders hoch.
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VIL Ubersetzen Sie ins Deutsche.

B moarpymnmy ranoreHoB Bxoast ¢Top, XJop, Opom, Hox u acrar. Oto p-anements VI
rpymnmsl nepuoandeckou cucremsl [I.1. Menneneesa. Ha BHeIIHEM 3HEPreTHYECKOM YPOBHE UX
aTOMBI UMEIOT 110 (je) 7 27eKTpoHOB. DTHM 00BscHseTCs obiiHoCcTh (die Gleichheit) ux coiicTs.
OHU JIETKO MPUCOCIUHSIOT IO OJHOMY 3JICKTPOHY U TMOJIYYalOT CTENeHb OKucieHus -1. Takyro
CTETIeHb OKHCJICHHUS TaJOTCHbl UMEIOT B COCTUHEHHSX C BOJIOPOJIOM U METaJNIaMH.

Dpanuyy3cKkuii A3vIK
I. Traduisez le texte en russe.
Les métaux alcalins

Alcali est un terme ancien qui nous vient de 1’arabe et qui servait a désigner les oxydes, les
hydroxydes et les carbonates de sodium et de potassium, dont on ne connaissait d’ailleurs pas la
composition chimique exacte.

Le potassium et le sodium, qu’on isola aux dépens de leurs hydroxydes, furent appelés
métaux alcalins. Cette appellation fut étendue aux autres éléments du groupe principal qui est
aujourd’hui complet. Ce groupe, dans son comportement chimique, est le plus homogéne que
I’on connaisse.

L’existence du sodium et du potassium avait été¢ prévue par A. Lavoisier, qui avait reconnu
que les alcalis étaient des oxydes métalliques.
aux dépens de qch — 3a cuém uezo-n.

Il. Traduisez les phrases en russe.

1) Le polonium fut découvert en 1898.

2) La date du 6 aolt 1945 ou l’explosion d’une bombe atomique sur la ville japonaise
d’Hiroshima a eu lieu, demeurera a jamais mémorable dans le monde entier.

3) C’est a vous d’initier cette expérience: moi, je n’y comprends rien!

4) Je sais que cette préparation est trés utile, mais je n’en ai pas.

5) Moi, je doute qu’il soit un bon chimiste.

a jamais = pour toujours

préparation f — sx. mpenapat

I11. Associez les parties des phrases.

1) | IIs ne feront pas leur travail a temps a) | je pourrai trouver un bon boulot.

aujourd’hui.

2) | Sij’étudie la biochimie, b) | on n’aurait jamais vu la science telle qu’elle est

3) | Si le systéme des éléments n’avait pas été | €) | si vous m’expliquiez comment cette réaction se

crée, passe.
4) | Si je gagnais de ’argent, d) | s’ils ne se servent pas du manuel.
5) | Je vous serais bien reconnaissant e) | je m’achéterais d’abord un laboratoire.

11 cemecTp. @®opMa NPOMEKYTOUHOI aTTeCTALIMU — 3a4eT.
3amanne 1: Pacckaxure Ha UW3y4a€MOM HWHOCTPAaHHOM SI3bIKE O CTpaHE H3y4aeMoro
HHOCTPAHHOI'O A3bIKa: BGHI/IK06pI/ITaHI/I}I, FepMaHI/IH, (DpaHI_II/ISI.
3ananue 2: BoImonHUTE JEKCUKO-TPaMMaTHUECKUN TECT B COOTBETCTBUU C 33JaHUSIMH (BapUaHT
JaHHBIX TECTOB TAKXC MNPCACTABJICH B CUCTEMC JJICKTPOHHOI'O O6y‘IeHI/IH U TCCTUPOBAHUA
Moodle).
06pa31/;bl JIEKCUKO-epamMmamudecKux mecnos
AHenuiicKuil A3bIK

I. Translate the following text into Russian.

Most PCs are known to be held back by the time to move data in and out of memory. One of
the most important techniques to deal with it is the memory cache.
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The idea is to use a small number of very fast memory chips as a buffer or cache between
main memory and the processor. When the processor needs to read data, it looks in this cache
area first. Only if the data is not in the cache, the processor needs to access main memory, but in
the process it copies whatever it finds into the cache. The whole process is controlled by the
cache controller. One of the cache controller’s main jobs is to look after “cache coherency”.
There are several techniques to achieve this, the most obvious being for the processor to write
directly to both the cache and main memory at the same time. This is known to be a “write-
through™! cache and is the safest solution, but also the slowest.

! write-through cache — ka1 co CKBO3HOIA 3aIHCHIO

Il. Define the function of the Infinitive in each sentence (subject, predicative, object,
attribute, adverbial modifier of purpose, adverbial modifier of result).

Model: Here is the student to examine this material.

to examine — attribute

1. Multimedia is the right medium to convey a message and get feedback.

2. Feedback is something to be passed back, so that changes can be made if necessary.

3. To adjust the keyboard means to get a good keying position.

4. Educational programs are helpful enough to be used to learn the material well.

5. Cloud software gives the opportunity to provide personalized applications and portals to a
number of customers.

I11. Paraphrase the sentences to use Complex Object or Complex Subject.

Model: We expect that they will solve this problem very soon (Complex Object).

We expect them to solve this problem very soon.

1. The repairman said that the improvements in this version were purely cosmetic (Complex

Object).

2. It is unlikely that she will protect her system from viruses (Complex Subject).

3. They think that this important information was copied (Complex Subject).

4. She saw that he was installing a new version of Windows (Complex Object).

5. It is expected that this novelty will speed up the installation process (Complex Subject).
IV. Open the brackets and use Full or Bare Infinitive.

1. Our professor does not let us (to leave) computers unattended.

2. They allowed students (to repass) the test on Modern history.

3. Constant problems with this subject make me (to feel) angry.

4. Whenever possible, try (to avoid) spending long hours in front of a computer.
5. Today, all gadgets are made (to meet) modern requirements.

Hemeukuii si3bIk

I. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Unter der Reduktion versteht man in engerem Sinne den Entzug von Sauerstoff. Ein
Stoff, der einem vorhandenen Oxyd den Sauerstoff entzieht, wirkt reduzierend, er stellt das
Reduktionsmittel dar. Bei der Bildung von 1 Mol eines Oxyds, da es sich um einen VVorgang mit
positiver Wiarmetdnung handelt, wird eine bestimmte Wéarmemenge, die Oxydationswirme, frei.
Die Wiarmemenge, die zur Reduktion des Oxyds aufzuwenden ist, ist theoretisch gleich der
Oxydationswarme. Nach dem Massenwirkungsgesetz sind chemische Vorgidnge umkehrbar. Die
Umkehrung der Reduktion ist die Oxydation. Im urspriinglichem Sinne ist die Oxydation eine
Vereinigung mit dem Sauerstoff, z.B. Oxydation des Kohlenstoffes = Verbrennung von C zu CO
und CO, usw. Im iibertragenen Sinne bezeichnet man aber als Oxydation auch viele Reaktionen,
an denen iiberhaupt kein Sauerstoff teilnimmt.
I1. Setzen Sie die richtige Form des Verbs ein:

a) sind ... zu unterscheiden  b)sollen ... geschlossen werden c) kann ... geschlossen werden
d) ablaufen e) lassen sich ... trennen  f) laufen ... ab
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1. Die Richtung, in der die Reaktion ... , hdngt von &uBBeren Bedingungen (Druck, Temperatur,
Konzentration) ab.
2. Viele Reaktionen ... nurin einer Richtung ... .
3. Die Verbindungen ... ... durch physikalische Methoden nicht ... .
4. Da Sauerstoff stets zweiwertig ist, ... aus den Formeln der Oxyde auf die Wertigkeit der
betreffenden Elemente ...
5. Diese zwei Begriffe ... ... .
I11. Ersetzen Sie den Nebensatz durch eine Infinitivgruppe.
1. Wir hoffen, dass wir mit Hilfe der Analyse alle Stoffe auf ihre Zusammensetzung priifen
werden.
2. Es wurden zahlreiche Methoden ausgearbeitet, damit das Hydratwasser aus Salzen entfernt
wird.
3. Katalysatoren beschleunigen chemische Vorgénge, ohne dass sie sich dabei verdndern.
4. Es scheint, dass die Salpetersdure zunichst als Oxydationsmittel wirkt.
5. Man behauptet, dass man den Schmelzpunkt als Kennzeichen fiir die Reinheit einer
Verbindung benutzt hat.
IV. Setzen Sie die entsprechende Form des Relativpronomens ein:
b) deren b) die c) dessen d)inder  e)bei denen f)das
1. Séuren sind Verbindungen, ... in wissrigen Losungen in positive Wasserstoffionen H™ und
negative Saurerestionen dissoziieren.
2. Bei allen Gasreaktionen, ... sich die Zahl der Mole und das Volumen dndern, hat sich der
Druck einen Einfluss auf die Lage des chemischen Gleichgewichts.
3. Die Anode besteht aus dem Metall, ... als Uberzug dienen soll.
4. Sauren sind Wasserstoffverbindungen, ... Wasserstoff durch Metall ersetzt werden kann,
wobei sich die Salze bilden.
5. Die Richtung, ... diese Reaktion ablduft, hingt von den &ulleren Bedingungen (Druck,
Temperatur, Konzentration) ab
@Dpanyy3cKuit A3viK

I. Traduisez le texte en russe.

Classification des éléments

Les ¢léments ayant été caractérisés, on s’est mis a comparer leurs propriétés, a les classer et
a les réunir en familles. Certains €léments ont un éclat particulier dii & un bon pouvoir réflecteur
de la lumicre. Ils sont malléables, ductiles et généralement bons conducteurs de la chaleur et de
I’€lectricité: ce sont des métaux, en général, solides a la température ordinaire excepté le
mercure.

D’autres ¢léments n’ont pas d’éclat. Ils sont de mauvais conducteurs de chaleur et
d’¢électricité et sont gazeux, liquides ou solides a la température ordinaire: ce sont les éléments
non-métalliques.

Les propriétés chimiques renforcent cette différence; avec I’hydrogene, les éléments non-
métalliques donnent facilement des combinaisons, alors que les métaux se combinent plus
difficilement a cet élément.
malléable — kosxuii
ductile — esa3xutl, koexuii; niacmuynblil
Il. Traduisez les phrases en russe.

1) La température augmentant, 1’énergie moyenne des molécules augmente aussi.

2) Une fois la réaction achevée, on arrétera le chauffage.

3) On voit clairement que 1’émulsion est un mélange.

4) J’écoutais Henri présenter sa recherche.

5) C’est D.I. Mendéleiev qui a formulé la loi périodique.

I11. Transformez le discours direct en discours indirect (par exemple: Il m’a dit: “Je suis
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prét.” — Il m’a dit qu’il était prét.).
1) Elle a expliqué: “Je me suis toujours intéressée a la chimie.”
2) Le professeur nous a annoncé¢: “Demain, on abordera un nouveau sujet.”
3) Le directeur a dit au chef d’équipe: “Faites ce travail-ci le plus vite possible!”
4) On nous a demandés: “Etes-vous de I’Institut technologique?”
5) M. Dupont m’a demandé: “Quand partez-vous pour Paris?”
chef m d’équipe — 6pucaoup
1V cemecTp. @opmMa NpoMeKyTOYHOM aTTeCTAIMU — IK3aMeH.
IIpumepHoe coepkaHUe YACTH UTOTOBOI0 IK3aMeHa:

1. Becena Ha HHOCTPAaHHOM SI3BIKE TIO TEMaM, U3YYEHHBIM 33 Kypc 00y4eHUs HHOCTPAaHHOMY
SI3BIKY.

2. UreHue, mepeBOJl OTPHIBKA W3 TEKCTAa IO HAINPABICHHWIO MOATOTOBKU HAa H3y4aeMOM
MHOCTpaHHOM si3bIKe. OTBETHI Ha BOMPOCHI HK3aMEHATOPOB, (POPMYIHMpOBaHHE COOCTBEHHBIX
BoripocoB (1-3) mo comepkanuto Tekcta. OO0bem Tekcta — 2000 mey. 3HAKOB, BpeMs Ha
MOATOTOBKY — 15 MUHYT.

AHZAUIICKUIl A3bIK

1. Speak on the topic: Great Britain as the leading industrial country in the world. Be ready

to discuss it with the examiner.

2. Read and translate in the written form the marked extract from “A Mathematical Theory
of Communication”. Ask three questions on the content of the given text, get ready to answer the
examiner’s questions.

A Mathematical Theory of Communication

The recent development of various methods of modulation such as PCM and PPM
which exchange bandwidth for signal-to-noise ratio has intensified the interest in a general
theory of communication. A basis for it a theory is contained in the important papers of
Nyquistl and Hartley2 on this subject. In the present paper we will extend the theory to
include a number of new factors, in particular the effect of noise in the channel, and the
savings possible due to the statistical structure of the original message and due to the
nature of the final destination of the information. The fundamental problem of
communication is that of reproducing at one point either exactly or approximately a message
selected at another point. Frequently the messages have meaning; that is, they refer to or are
correlated according to some system with certain physical or conceptual entities. These semantic
aspects of communication are irrelevant to the engineering problem. The significant aspect is
that the actual message is one selected from a set of possible messages. The system must be
designed to operate for each possible selection, not just the one which will actually be chosen
since this is unknown at the time of design. If the number of messages in the set is finite then this
number or any monotonic function of this number can be regarded as a measure of the
information produced when one message is chosen from the set, all choices being equally likely.
As was pointed out by Hartley the most natural choice is the logarithmic function. Although this
definition must be generalized considerably when we consider the influence of the statistics of
the message and when we have a continuous range of messages, we will in all cases use an
essentially logarithmic measure. The logarithmic measure is more convenient for various
reasons:
1. It is practically more useful. Parameters of engineering importance such as time, bandwidth,
number of relays, etc., tend to vary linearly with the logarithm of the number of possibilities. For
example, adding one relay to a group doubles the number of possible states of the relays. It adds
1 to the base 2 logarithm of this number. Doubling the time roughly squares the number of
possible messages, or doubles the logarithm, etc.
2. It is nearer to our intuitive feeling as to the proper measure. This is closely related to (1) since
we intuitively measures entities by linear comparison with common standards. One feels, for
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example, that two punched cards should have twice the capacity of one for information storage,
and two identical channels twice the capacity of one for transmitting information.

/I By C. E. SHANNON

The Mathematical Theory of Communication, ¢ 1949 by the Board of Trustees of the University

of lllinois. Used with the permission of University of Illinois Press.

Answer the following questions:
1. What methods of modulation are mentioned in the text? What other methods do you know?
2. What aspects of communication are irrelevant to the engineering problem?
3. Why is logarithmic approach better than any other one?

Hemeuxuii a3vix
1. Sprechen Sie zum Thema: Die Bundesrepublik Deutschland ist ein weltweit fiihrendes

Industrieland. Seien Sie bereit, mit dem Priifenden dieses Thema zu besprechen.

2. Lesen und tuibersetzen Sie schriftlich den fett gedruckten Auszug aus dem Text
«Kriterien des reinen Stoffes» Bilden Sie drei Fragen zum Inhalt des ganzen Textes, seien Sie
bereit die Fragen des Priifenden zu beantworten.

Kriterien des reinen Stoffes

Die richtige Anwendung der oben erwihnten Methoden zur Isolierung und
Reindarstellung organisch—-chemischer Stoffe stellt oft an die Kunst des Chemikers hohe
Anforderungen, besonders beim Arbeiten mit kleinen Substanzmengen.

Hat man im Verlauf einer Untersuchung eine chemisch reine Verbindung isoliert, so
miissen zu ihrer Charakterisierung einige grundlegende physikalische Eigenschaften
ermittelt werden.

Allgemein gilt die Regel: chemisch reine Stoffe zeichnen sich durch einen scharfen und
konstanten Schmelzpunkt bzw. Siedepunkt aus, sofern sie sich nicht vorher zersetzen.

Um den Reinheitsgrad einer kristallinen organischen Substanz festzustellen, bestimmt man
zundchst ihren Schmelzpunkt, der nicht nur eine wichtige Konstante fiir neue kristalline
Verbindungen ist, sondern auch zur Identifizierung bereits bekannter Substanzen dient.

Zeigen zwei Stoffe den gleichen Schmelz- und Mischschmelzpunkt, so sind sie als identisch
anzusehen.

Liegen dagegen zwei verschiedene Stoffe, A und B, vor, so wird ihr Mischschmelzpunkt
infolge der gegenseitigen Verunreinigung niedriger sein.

Bei der Bestimmung des Mischschmelzpunktes, die auch im MikromaRstab durchfiihrbar ist,
werden drei die Substanz A,D und A&B enthaltenden Schmelzpunktrohrchen an demselben
Thermometer befestigt und alle drei Schmelzpunkte nebeneinander unter gleichartigen
Bedingungen beobachtet.

Beantworten Sie die Fragen.
1. Welche Schmelz- und Siedepunkte sind fiir chemisch reine Stoffe charakteristisch?
2. Was versteht man unter dem Begriff ,,Mischschmelzpunkt“?
3. Welche Stoffe werden als identisch angesehen?
Dpanuy3cKuit A3vIK

1. Parlez au sujet “La Russie: géographie”. Soyez prét(e) a le discuter avec I’examinateur.

2. Lisez et traduisez le paragraph du texte «Analyse quantitative». Posez Itrois questions
sur le texte. Repondez aux questions de I’examinateur.

Analyse quantitative

L’analyse quantitative a pour but de déterminer avec précision la quantité d’une substance
supposée, connue d’avance présente dans un échantillon déterminé. Parmi les méthodes qu’elle
emploie, nous pouvons citer les suivantes:

56



1) la méthode gravimétrique, qui consiste a isoler soit la substance elle-méme, soit un
composé qui en dérive, par une réaction connue, et a peser le produit ainsi obtenu; c’est
ainsi que le soufre contenu dans un échantillon de matiére, peut étre transformé par
oxydation en acide sulfurique, celui-ci dissous dans I’eau est amené a 1I’état de sulfate de
baryum insoluble, que I’on isole par filtration, que I’on séche et que ’on pése; du poids de
sulfate on déduit le poids de soufre par un calcul simple;

2) la méthode colorimétrique, qui consiste a transformer la substance par une réaction
convenable en un composé coloré soluble; on mesure I’intensité de la coloration par des
méthodes optiques, et on déduit de cette mesure la concentration de la solution; connaissant cette
concentration, le volume et la réaction, on trouve la quantité¢ de substance mise en jeu. On peut,
par exemple, trouver la quantité de fer présente dans un échantillon donné par transformation en
sulfocyanure ferrique rouge, etc.
sulfocyanure m ferrique — pooanosoe sceneso
Posez les questions sur le texte.

1) Combien de méthodes 1’analyse quantitative y-t-il?
2) Qu’est-ce que le méthode colorimétrique?
3) Quoi mesure-t-on par les méthodes optiques?

4. MeTonnyecKkue MaTepuaJbl JUIsI ONpe/iesieHis MPoleIyp OUeHUBAHUSI 3HAHMIA,
YyMeHHi, HaBBIKOB HW (WJIH) ONBITA [eSITEIbHOCTH, XAPAKTEPU3YIOINHX JTAMNbI
(opMupoBanus KoMIeTEeHIIH.

[IpomexyrouHass arTecTals 1O JUCIUIUIMHE TIPOBOJHUTCS B COOTBETCTBHH C
tpeboBanusimu CTII CTO CIIOI' TU(TVY) 016-2015. KC YK/IB Ilopsanok npoBeaeHus 3a4€TOB U
HK3aMEHOB.

[lo aucuuIIMHE MPOMEXKYTOYHAsl aTTecTalus MPOBOAUTCS B (opMe SK3aMeHa WU
3a4ETOB.

[kana  omeHWBaHUS  HA  JK3aMeHe  OauibHas  (KOTIUYHO»,  «XOPOIIOY,
«yIIOBIIETBOPUTEIHHOY, «HEYIIOBIETBOPUTEIHHOY), HA 3a4EeTE — «3aUTEHO», «HE 3a4TeHO». [Ipn
3TOM «3a4TEHO0Y» COOTHOCHUTCS C TIOPOTOBBIM YPOBHEM C(POPMHUPOBAHHOCTH KOMIETCHIIUH.

57



